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XI. évfolyam. Budapest 207. szám.
Előfizetési díj:

Vidékre postán vagy helyben házhoz 
hordva:

Egy évre........................................ 20.—
Felévre............................................. 10.—
.Negyedévre................................5. -
Egy hóra......................................... 1.S0

Egy szám 6 krajezár.
Hirdetési díj : 9 hasábos petitsor egy- 

izeri hirdetése 12 kr., többször 10 kr.
Bélyeg díj minden hirdetésért kü­

lön 80 kr.
Nyílttéri Öt h?sábos sor 30 krajezár.

Péntek, 1877, augusztus 17.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.
A gabnavásár és a gazdaközönség.

Fényes kilátások, nagy reménységek, 
sok biztatgatás között nyitották, meg ne­
gyedéve a gabonavásárok sorát. A pangó 
forgalmi élet közepeit, midőn a rósz ter­
mések daezára is. a kiviteli viszonyok 
miatt, rendkívül leszállt a gabnanemüek 
ára, léptették életbe a gabnavásárt, hogy 
ezáltal némi élénkebb lüktetést adjanak, 
gazdasági életünk e legfőbb nyerstermelési 
ágának, s hogy paralysálják vele Becsnek 
veszedelmes arányokban növekedő túlsú­
lyát Budapest gabnakereskedése fölött.

Két szempont volt tehát főkép irány­
adó a gabnavásárok megtartására. Az első 
Budapest gabnakereskedelmi hírnevét és 
befolyását fenntartatni és biztosítani; a má­
sik a nyomasztó gabnaforgalmi életet fel­
frissíteni. Ezek, csakis ezek voltak a be­
vallott szempontok, csakis ezek bírálata 
lehet irányadó, mennyiben telelt meg a 
gabnavásárok intézményének behozatala a 
közvárakozásnak, s mennyiben tett eleget 
a közgazdasági élet követelméü3Teinek, 
vagy legalább mennyiben tette elviselhe­
tőbbé a nagyban jelentkező gazdasági és 
forgalmi bajokat.

A mi Budapest gabnakereskedelmi 
hírnevének és befolyásának fenntartását il­
leti, tagadhatlan , hogy annyit okvet­
lenül érdeméül kell betudnunk, misze­
rint a külföld kereskedőinek figyelmét 
az egykor oly hatalmas virágzásnak ör­
vendő fővárosi gabna kereskedelemre irányzá. 
Kíváncsiság, tájékozni vágyás, több-keve­
sebb speculatió vágygyal jelentkeztek éven- 
kint bizonyos számban a budapesti gabna- 
vásáron. De ha szigorú szemmel tekintjük 
a látogatottságot, melyet a hivatalos jelen­
tésekben felsorolnak: lehetetlen észre nem 
venni, hogy a gabonavásár távolról sem 
pótolhatta azon szembeszökő lényeges bo­
trányokat, a melyek a közgazdasági poli­
tika. hibájából az ország fővárosár" háram­
lónak, ellentétben ama nagy közlekedés­
ügyi és gazdaság politikai előnyökkel, a 
melyeket Bécs a 67-iki kiegyezési aera óta 
évről évre fokozott mértékben élvez. Nem 
pótolhatta a gabnavásár a luezaszékeként 
folytonosan készülő, folytonosan a levegő­
ben levő köztárházak hiányát, inig Bécs- 
ben az uikor igényeinek mindenben meg­
felelő olc.:ur„ttg es czélszerüség követelmé­
nyei szerint berendezett tárházakba con- 
centrálhatta a gabnaforgalmat, melynek 
azelőtt Budapest volt a központja. Nem pó­
tolhatta a gabnavásár a közlekedési tariffa- 
szabásnak ama rendelkezéseit, a melyek 
mesterségesen vizen, úgy mint vasúti szí­
nen Bécs felé igyekeztek terelni a for­
galmat, szétforgácsolták a magyarországi 
kereskedelmet, Romániából Bécsbe irá­
nyozták a nyerstermelvényeket, meg­
nehezítették és megterhelték a buda­
pesti gabnakereskedelmet. Mindezeket pó­
tolni nem lévén sem képességében, 
sem hatalmában a gabnavásárnak termé­
szetes, hogy lüktetése csak alárendelt sze­
repet játszhatik Budapest gabnakereske­
delmi fölényének visszaszerzésében. Ez alá­
rendelt szerep mellett, csak kissé feltűnőbb

I eredményt sem érhetett el a gabnavásá- 
;rok által az ország szivének hanyatlóban 
levő kereskedelmi élete,

i A mi az országosan érezhetővé vált 
gabnaforgalmi élet nyomott voltának fel­
frissítését illeti, e tekintetben épen nem 
(Volt szerencsés a gabnavásár. Ephemer 
élénksége inkább az üres zaj, mint a 
benső üzleti elevenség kifolyása. A specu­
late nagy hanggal és üres erszénynyel 
jelent meg rajta, hogy mesterségesen le­
verje a gabnaárakat. Ki kell mondanunk 
nyíltan, hogy az eddigi gabnavásárok ha­
tározottan a termelés hátrányára, elnyo­
mására összeesküdő speculatió jellemét 
öltötték fel, s rend szerint ép c vásárokon 
feltünőleg jelentkező tartózkodó vételkedv, 
melytől a mesterkéltséget nem lehet elvi­
tatni, az eladó gabnatermelők rovására 
állapította meg a forgalmi viszonyokat.

Tudjuk mi nagyon jól azon ellenveté­
seket, melyeket a gazdaközönség között 
évről-évre roszabb szemmel nézett gabna­
vásárok e speeulativ árlenyomásának vé­
delmére tesznek. Felhozzák, hogy a világ- 
forgalmi viszonyok folynak most be alaki- 
tólag mindenütt az árak megállapítására; 
felhozzák a Románia, Oroszország, sőt Ame­
rika részéről roppant mértékben növelt 
eonkurentiát, mely a magyar gabna árá­
nak csökkenésére oly érzékenyen befoly. S 
mi tagadás! Ezek az ellenvetésekben a 
gazdaközönség folyvást növekvő ellenszen­
vével szemközt nagy adag igazság rejlett. 
De mit lehet felhozni ez idén az egyre jo­
gosultabb és egyre élesebben hangoztatott 
ellenszenvvel szemközt, midőn az Oroszor­
szág és Törökország között folyó és a ma­
gyar gabnát csaknem conkurentia nélkül 
hagyó viszonyok mellett is, az első napon 
oly „tartózkodó vételkedv“ volt észlelhető, 
á tavalyinál „látogatottabbnak“ hirdetett 
gabnavásáron, melynek máris észre lehet 
yenni tendentiáját a gabonaárak leverésében.

Tartozunk a magyar gazdaközönség ér­
dekeinek azzal, hogy ez üzérszellemből rová­
sára mesterkélt speculation* figyelmeztessük”,
S nevében a gabnavásárok e szédelgéssé fajuló 
jellege ellen sorompóba lépjünk. Nagyon jól 
érezzük mi ily föllépés kényességét, mert hát 
ebben is a mi sajtóviszonyaink között 
könnyen magunk maradhatunk a gárdakö- 
^önség érdekeinek megvédésénél. A sajtó 
ugyanis üzleti rovatában, s nagyrészt a 
közgazdaságiban is, itt Budapesten a bor­
iéról nyeri a hangot, a börzén játszó spe- 
culatiótól az ár és üzleti viszonyok ismer­
tetését, a mi aztán azon egyoldalú állás­
pontra vezeti, hogy vakon magasztalja, va­
kon csap reclamot, feled bírálni és figyel­
meztetni. Mi kötelességet teljesítünk, ha a 
^azdaközönséget óvatosságra intjük; de 
egyúttal nógatjuk is, hogy az eddigi 
slendrianismusból ki vergődve az üzérvi­
lággal szemben a gazdálkodó világ is job­
ban védje érdekeit. Kivált most kell óva­
tosnak lennie, midőn mind a háború, mind 
a termelési viszonyok folytán a gabnaki- 
vitelre nagyon kedvezően alakulnak a kö­
rülmények. Vegye ki a gabnavásárról ho­
lott lármás hirdetésekből, felületes czikke-

zésekből és árszabásokból, a mi ott meg 
vau, a többit pedig tekintse annak a mi, 
a gabnaüzérek részére dolgozó nagy dobnak.

Az osztrák és német nagykövetek duplán pó­
tolják a diplomáimnál — Írja konstantinápolyi le­
velezőnk — a helyet, melyet Ignalieff ur a há­
ború okából elhagyni volt kénytelen. A eselszövé- 
nyek, akadályvetések, izgatások, kémkedések szü- 
netleniil folynak a két nagykövetség palotájából az 
oroszok érdekeinek előmozditásáfú. Zieby és Reuss 
ur átalában nem igen törődnek immár saját álla­
maik ügyével, a lő előttük, hogyan lehessen az 
ottoman kormányt és alattvalóit az európai közvé­
lemény előtt compromittálni.

A sok módozat közül, a melyeket erre nézve 
mozgásba hoztak, nem a legutolsók közé tartozik 
az európaiak á.tal lakott városrész a világhírű szé­
delgők e telepjében keresztülvinni próbált csíny. 
Történt t. i. hogy a porosz szédelgők, melyek meg­
lehetős számmal vannak itt összecsődülve, egyszerre 
csak a Reuss herczeg bureauiból nyert utasításhoz 
képest nyugtalankodni kezdettek. Elkezdtek kia­
bálni, hogy ők nincsenek biztosságban a moha­
medánok ellen, pedig ők is akarják részüket a 
közszolgálatban, a mi legkönnyebben vihető ke­
resztül, ha a porta megengedi, hogy nemzetőrsé­
get alakítsanak, a mely a rendőri és katonai szol­
gálatokat kisái ólag végezze az európai városrészben.

Persze, hogy a portánál átláttak a szilán. Ész­
revették,hogy e nemzetőrség lett volna hivatva muszka 
ágensek kezében a konstantinápolyi zavarok megte­
remtésére. Majd provokált volna a nemzetőrség, moha­
medán üldözést és támadást, csinált volna rendet­
lenséget és vérontást, hogy legyen mivel telehar­
sogni a muszkasajtó révén a világot, főkép pedig, 
hogy kierőszakolni lehessen az idegen hatalmak 
hajó-demonstratióját és esetleg Konstantinápoly 
megszállását.

A terv tehát, a mint látszik nem is ügyetlen. 
De a töröknek is volt esze, hogy a nemzeíőrsógi 
ajánlatot ad acta tette, a miért aztán nemcsak 
rómséges piszkot indítanak nyaka közzé a csalók, 
tolvajok és szédelgők városrészének jobbadán jun- 
kervérü tagjai, hanem még Reuss hg. sem találta 
méltóságán alólinak, a csalódás miatt támadt bo- 
szuságában a portánál elégedetlenségét kijelenteni

A f i vidéki muszka agitatió,
a felsővidóki muszkaagitátióról S.-A.-Ujhely- 

ből keltezett közleményünknek meg volt a hatása. 
Egy részt nyilatkozatra bírja a megnevezetteket: 
más részt éberségre indítja a közvéleményt és 
vizsgálat elrendelésére a hatóságot.

A nyilatkozók közül Török György, a ki 
a törvényszéki lytographiát kezelte, kijelenti, hogy 
sona semmiféle muszka, agitatioualis gyűlésen, sem 
éjjel, sem nappal részt nem vett.“ Különben hal­
lomása szerint „a nevezett barátszeri 
muszka agitationalis gyűlés iránt ha­
tósági szigorú vizsgálat van elrendel­
ve,“ melynek folyamán „ártatlansága ki fog de­
rülni.“ Örülni fogunk rajta, s addig is tudomásul 
vesszük egyenes nyilatkozatát.

A második nyilatkozó Da nil o vies An­
tal ur, a ki „a barátszeri részben tartatni szo­
kott muszka érzelmű gyűlésekről, melyben neki is 
„szerep van szánva“ a tudósitó által, „addig is, 
tűig ezen minden alapot nélkülöző koholmány 
rendes utján kiderittetnók,“ a tudósítóra szórt éles 
jelzők után, nevét kéri „a törvényes következmé­
nyek súlya alatt.“ Miután ezt már Pataky ur is 
tette, ki kell jelentenünk egyszermindenkorra, hogy 
a sajtóhatóság irányában tartozó felelősségen kí­
vül, az efféle követelésnek sem jogosultsága, sem 
helye nincs, s annak eleget tenni senki kedvéért
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A delej és jóság, mi szemeiből sugárzott, 
az édesség mi ajkain lebegett; az őszinteség, mi 
szilárdságot kifejező férfias szép arczán elömlött, a 
lányka lelkére, szivére varázs hatást gyakorolt, s 
mint a virág szint s életet nyer a napsugártól, 
úgy nyert ő derűt arczába, s vigaszt szivébe ezen 
hang, tekintet és szellem által.

Nem tudott szólni; felette a derült ég, kö- 
rülte a tündórkert, előtte e kiváló jelenség, leiké- 
ben a meghatottság egészen elfogulttá tették.

Kis idei£ néma gyönyörrel szemlélte Tur- 
kevy, mint változik az ártatlan arezon a zavar, 
meglepetés és remény kifejezése. Szünet után foly­
tatta :

— Azon perez, midőn kegyedet az életnek 
visszaadtam, atyai kötelességeket rótt rám, és én 
azokat híven, lelkiismeretesen s szeretettel telje- 
süni fogom.

Mig balkezével Margit kezét tartotta, jobbját 
ennek fejére illesztette, s bensőséggel lehajolva, 
homlokát megcsókolta e szókkal.
. — Ez atyai csók hozzon áldást és szerencsét
kjére.

Margit roskadozott, s csak is Turkevy támo­
gatásával birt állva maradni.

— Vegyen erőt kedves gyermekem, ma még 
nagyobb felindulás is fenyegeti idegeit, menjen s 
előkeszüljön rá.

Mi történt velem? sohajtá Margit, tün­
dér űzi játékát, vagy valami képzelet világba ve­
tődtem?

— A földön van, ahol megérdemli, hogy 
boldog legyen. 6J
, . Dn által, önök által! és én még szavak­
ban is oly szegény vagyok, hogy nem tudom ki­

fejezni sem a hála érzelmeit sem az ima bensősé- 
gót azon mértékben és áhítatban mint keblemet 
elárasztja, de érzem, s ezt sem az ólet viszontag­
ságai, sem a halál fagyos keze kiirtani nem fogja 
soha, mert mélyen lelkeinbe gyökeredzett. Isten 
önnel!

— A közeli viszontlátásig.
, Mig e jelenet a kertben folyt, Klaudia a 

kastély ablakából nézett mindent; látta, mint fogja 
meg Turkevy Margit kezét, s egész átszellemülve 
beszél hozzá; felizgatott képzelete egész más sza­
vakat adott az ifjú ajkira, mint a minők onnan 
valósággal hangzottak, s e hiedelmét megerősítette 
Margitnak tartása, ki szemlesülve, mellre lankasz- 
tott fővel hallgatag állt; Klaudia ajkin azon mo­
soly lebegett, melyet csalódás szokott előidézni. 
Mikor Turkevy Margit állát érintve fejét fölemelé, 
Klaudia elsápadt. Egyszerre kezével szemét el­
fedve, felsikoltott, ekkor érintette ajkival Turkevy 
Margit homlokát.

Mintha egy nyil szivén találta volna, úgy 
eihalt benne minden vér; költői világa rászakadt, 
s lelkében összezúzta a legmagasztosb képet, a 
legfenségesb ábrándot. Magas röptű eszméi szár- 
nyaszegetten hulltak alá, s egéről a legfónylőbb 
csillag letűnt. Lelke, mely naponkint megtette a 
boldogság útját lelkitársához, most egyszerre egye­
dül, elhagyatva találta magát.

A mennyországot, mely tisztelet, bizalom, 
szellem és erény alapján épült, egy csalódás képes 
romba dönteni.

Elmélyedéséből sajátságos zaj verte föl. As- 
tur szokatlan örömhangokat adva, roppant futko- 
sást s ugrándozást vitt végbe; Klaudia ajtójához 
szaladt, s kaparta azt, onnét ismét szélsebesség­
gel rohant tova, aztán újra visszajött, s csaknem 
könyörgő hangokat adva kaparászott.

— Ez nem lehet más, mond Klaudia s resz­
ketve főiemelkedett. Bár hozná az ég, most leg­
alább teljes őszinteséggel borulhatnék keblére.

Az ajtó megnyílt s Szombathy tetőtől-talpig 
gyászban belépett.

— Látlak valahára rokonom, kedves bará­
tom! e szókkal sietett jegyese ölelésére Klaudia.

— Drága Klaudiám! teljesítettem a fiúi kö­
telesség leggyászosabb részét, eltemettem a gyön­

gédén szerető anyai, s most itt vagyok hogy 
egészen nektek s veletek éljek. ’

Feladatomnak fogom ismerni, amennyire 
tőlem telik, mély bánatod enyhülésére minden ki­
telhetőt elkövetui.

-- Annál is inkább, szólt a belépő Vizak- 
nay, mert a vesztességet mi is érezzük, s fájdal­
mában osztozunk.

— Oh, hisz itt résztvevő keblekre számítot­
tam, s azért késedelem nélkül siettem hozzátok.

Isten hozott, s tartson meg egészségben 
és boldogságban köztünk.

Dei jegyző meg Klaudia, igen szenvedőn 
nézesz ki.

— Sokat szenvedtem.
— Egészség tekintetében?
— Az is nagyon meg van viselve. Az orvo­

sok nyugalmat ajánltak.
— Élvezd azt köztünk, mert otthon a ma­

gány még most elkomoritolag hatna úgy is levert 
kedélyedre.

— Mily jó vagy kedves bátyám. És te an­
gyali kis Klaudiám. Ki sem mondhatom mily jól 
esik lelkemnek ismét hallhatni hangod varázs 
csengését, láthatni bájos vonásidat, igéző alakodat, 
s élvezhetni szép szellemedet. Nem képzeled mily 
kin volt, mindezektől elvonni magamat, de hálás 
fiú vagyok, s szegény anyám végperczeit enyhí­
teni szent kötelességemnek ismertem. Megbocsáj- 
tasz ugy-e ?

— Szivemből, s ámbár akkor elég önző vol­
tam téged vissza tartóztatni, most beismerem, hogy 
helytelenség lett volna tőled szeszélyemnek en­
gedni. J

— Köszönöm, te drága lélek.
— Mily kár, — mond Vizaknay, — hogy 

nem értesítettél mai megérkezésedről, átidéztük 
volna Turkevyt.

Klaudia érezte, hogy a vér arczába tódul.
— Hogy van a derék barátom, s mit 

mivel?
— Tudtomra jól, de bótről-hétre sem mu­

tatja magát nálunk; mit mivel? mondhatom cso­
dákat.

E pillanatban belépett Turkevy.

nem lógunk, midőn az illető tudósitó személye­
sen is, állásánál fogva is teljesen ismert előttünk.

Harmadik helyen említjük fel, „a gk. taní­
tók“ nyilatkozatát, a kik szerint „nincs rózsa, 
melynek illatos szirmai közé pók ne fószkelaé be 
magát, nincs oly község melyben egy roszakaratu 
egyén nem találtatnék.“ S aztán a testületi „gk. 
tanítók“ aláírásával tett nyilatkozatban hamisan 
vádoltaknak mondják a testület meg nem nevezett 
tanítóit, „mint ismert jó hazafiakat.“ Ez még csak 
a bevezetés, melyet követ a következő befejezés : 
„Mindaddig, mig ezen állítását ellenünk be nem 
bizonyítja, alávaló nyomorult rágalmazó marad. 
S.-üjbely 1878. augusztus hó 15-én, a „gk, ta­
nítók.“

Ily provokáló hangon beszélnek azon urak, a 
kik a testületi cziin alá bújnak, midőn ki kellene 
szállniok nyílt homlokkal és nyílt hévvel hazafisá- 
guk es vele becsületük védelmére, mely muszka- 
agitatió révén meg van támadva. így beszélnek, a 
midőn mindjárt e testületi nyilatkozat alatt szá­
nalmas együgyüségről_ és ostoba ravaszságról ta­
núskodó utóiratban elárulják, hogy compromittálira 
kell lenniük. „Tisztelettel kérjük a tek. szerkesztő 
urat — írják ők utóirat gyanánt — szíveskedjék e 
nyilatkozatot nevünk aláírása (kitevése) nélkül be­
cses lapjában közzétenni. Wladimir János s. k. 
Puky Éudre s. k.“

Na már, ha compromittálva nem volnának 
ez urak, minő ok kényszerítené őket nevök ki nem 
tevésére kérni fel a szerkesztőt, a midőn voltakép 
a nyilatkozat természete nevet kivan ép azok ér-, 
dekében, a kiknek magukat védeni és igazolni er­
kölcsi és polgári kötelességük. Ily esetben efféle 
emberek elvesztik a jogot, hogy megkínáljuk ne­
vüket a nyilvánosságtól, midőn csakis evvel áll a 
közvélemény előtt tisztában, ama „ismert jó haza­
fiak11 nyilatkozatának értéke, a kik nagyon is ke­
rülik az ismeretes első kellékét a nyilvánosság előtt 
nevük szerint való megjelenést.

E nyilatkozatok után a többi a hatóság köte­
lességébe és jogkörébe vág. Előre is megmondhat­
juk, hogy a legpontosabb informatiókat fogjuk 
megszerezni a kilátásba helyezett vizsgálat felől, s 
ha ez netalán a komáskodás, elnézés s eltakarga- 
tásnak felülről lefelé uralkodó szokása szerint 
folyna, kötelességünknek fogjuk ismerni az ügyet 
ismételve a nyilvánosság előtt megbolygatni.

Izgatás a Határőrvidéken.
Azon üzelmekről, a melyek 48-iki példák sze­

rint Horvátországban és a Határőrvidéken báni 
kezdeményezéssel, Mollináry katonai tekintélyének 
auspiciuma alatt folynak gunyjául a magyar kor­
mány felelősségének és önállóságának, következő 
tudósításokat állítunk össze, melyek némelyike sze­
retné kormányunkat kimenteni a megkisebbítés kc- 
zelfogható téuyoi alól. —

„A határőrvideki vasút ügyében Horvátor­
szágban, Slavoniában és a határőrvidéken létrejött 
agitatió mind nagyobb mérveket ölt s kezd nagyon 
kellemetlenné válni Mollináry tábornokra nézve. 
Miután a magyar kormány törvényjavaslata, hosz- 
szas és beható tárgyalások után, megnyerte a ko­
rona jóváhagyását, nem tehető fel (?), hogy Mol­
lináry támogathasson oly agitatiót, moly nemcsak 
a magyar kormány, hanem a korona határozata 
ellen is irányul.

Mollináry tábornok állítólag már intette az 
agitatió főkolomposát, Brliczet, hogy a mozgalmat 
ne vigyék ennyire s álljanak el attól, hogy kül­
döttséget meneszszenek ő Felségéhez, mivel ő 
Felsége nem is fogja elfogadni a deputatiót, vagy 
azt fogja válaszolni, hogy a kérvénynyel fordulja­
nak a felelős minisztériumhoz. Az agitatió urakat 
ez természetesen nem tartja vissza attól, hogy to­
vábbi értekezleteket ne tartsanak s ne izgassanak 
Magyarország ellen, mert a mozgalom valódi 
ezélja ez.

Jellemző, hogy a horvát képviselők e kérdést a 
halárőrvidék bekebelezésével iparkodnak összekötni, 
azzal állvan elő, hogy a határőrvidék incorpora­
tion mielőbb hajtassék végre s a határőrvidéki er­
dő-alap a horvát tartománygyülés igazgatása alá 
helyeztessék. Ez ellen azonban a határőrvidék még 
határozottabban szót emel, megjegyezvén, hogy a

A két ifjú hangos felkiáltással esett egymás 
karjaiba.

— Panaszt hallottam ellened, kezdé Szom­
bathy a kölcsönös forró üdvözlet után, oly ritkán 
mutattad itt magad.

— Atyám úgy találja, ejtó éllel Klaudia.
— Bátyám oly kegyes, hogy társaságom 

soha sincs terhére, ép úgy mint nekem az övé, 
valóságos lelki üdülés. De amint nézeteit s gon­
dolkozását ismerem, meg vagyok győződve, hogy 
csak helyesli eljárásomat, amidőn öröm, szórako­
zás, s annyi szellemi élvet, amiben itt részesülni 
mindég alkalmam van, feláldoztam azon köteles­
ségnek, melyet uj helyzetem rám ró.

— Igaz, mond Vizaknay, minden óra, mit 
te Hüskuton töltesz haszonnal jár, s igy téged 
onnan elvonni annyi, mint megröviditni a helysé­
get s akadályozni a közjót. Csak folytasd igy, s 
még az unokák unokái is áldani fognak.

— Aki kedves bátyám példáját követi, még 
messze elmaradva is öntől, a társadalommal hasz­
nos tagja kell, hogy legyen.

— A mai napot csak köztünk fogod töl­
teni? kérdé Béla.

— Üljük meg a viszontlátás ünnepét, mond 
Vizaknay.

— Nem csak tiszta szívből teljesítem, de 
egy uj meglepetés által valóságos családi ünneppé 
óhajtanám tenni.

Mindnyájan kiváncsi szemekkel néztek Tur- 
kevyre.

Turkevy a tisztelet s komolyság kifejezésé­
vel Klaudiához fordulva, folytaid :

— Védencze, pártfogolja kezét kérem.
Vizaknay és Béla felkiáltott:
— Mi . . . mit ?
Klaudián gyakorlott szeir. a benső megren­

dülést észlelhető.
— Kétségkívül Klaudia nagyságát illeti meg 

első sorban megegyezését adni.
Klaudia nem minden zavar és habozás nél­

kül felelte :
— Oh, ón egész készséggel megadom.
Turkevy udvariasan meghajtotta magát, s 

folytatá:

Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó-hivatal:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz. 
hová az előfizetési pénzek küldendők.

horvát tartománygyülés még kevesebb garautiát 
nyújt errr nézve, mint a magyar országgyűlés.

A horvát kormány állítólag távol áll e moz­
galomtól, — Mazuranics bán csak arra kérte a 
közös kormányt, hogy ne a Viukovce-pálya, ha­
nem a Vinkovce-Eszéki szárnyvonal építtessék ki, 
mert különben a slavon főváros életrevaló keres­
kedelme tönkre megy, anélkül, hogy a bosnyák 
kereskedelem megfelelő vonalat kapna. A horvát 
képviselők e változtatást fogják proponálni a ma­
gyar országgyűlésen.“
r A határőrvidék 126 képviselője vasárnap este 
értekezletet, tartott a Keglevics-kávóházban s a 
Mollináry tábornokhoz küldendő deputatió szóno­
kául Brlicet választotta meg. Hétfőn reggel Brlic 
bemutatta beszéde szövegét a határőrvidék képvi­
selőinek, mely rövid vita után elfogadtatott, s erre 
valamennyien a hadparancsnokság épületébe in­
dultak, tisztelegni Mollinárynál. Mollináry tábor­
nok kijelentette, hogy nagyon sajnálja, de a vég­
vidék összes képviselőit nem fogadhatja el, — 
hanem arra kész, hogy egy kisebb deputatió ké­
relmet figyelemmel meghallgassa. Erre 14 tagból 
álló küldöttség járult Mollináry elé, Brlic vezetése 
alatt, ki elmondta megállapított szónoklatát, mely 
a következőkben foglalható össze:

„0 felsége inéltóztassék elrendelni, hogy <t 
határőrvidéki vasútra vonatkozó törvényjavaslat 
visszavétessék, és a vasút Mollináry tábornok terve­
zete szerint építtessék.

az említett törvényjavaslat ellentétben áll az 
187L jun. 8-ki leirat rendeletéivel, és az ennek 
alapján 18 <3. felír. 3-án kibocsátott instructióval, 
melyek szerint a határőrvidéki beruházások iránt 
a főparancsnokság és a beruházási bizottság is 
meghallgatandó. Ezek a föltételek a magyar or­
szággyűlés elé terjesztendő határőrvidéki vasutak 
törvényjavaslatát illetőleg figyelmen kívül ha­
gyattak.

A vasutak építése, a mint azt a törvényja­
vaslat kilátásba helyezi, megsértése lenne a határ- 
őrvidék nemzetgazdasági és kereskedelmi érdekei­
nek. És mivel a dolog természeténél és ő Felsége 
rendeleténél fogva a határőrvidéki befektetések jö­
vedelme a határőrvidék fejlesztésére fordítandó, ez 
esetben a legkegyesebb rendeletnek lényeges hatá­
rozata sórtetnék meg.

A magyar országgyűlés elé terjesztendő ja­
vaslattal kísérlet tétetik, hogy a határőrvidék be­
fektetési alapja magyar országos vagyonná változ- 
tattassék. A határőrvidék ellenben ezt magán va­
gyona legigazolatlanabb megsértésének tekinti, 
mely után adót fizet, és melynek magyar állam- 
vagyonná való tétele semmivel sincs igazolva.

Végül azt mondja a tervezett fölirat, hogy a 
határőrvidéken általános félelmet idézett elő, hogy 
A felség-éne'- rencWo/Et meghiúsítani és a b’efekte'- 

si alapot az országtól elidegeníteni akarják.
Azért ő felsége rendelje el, hogy a határőr- 

ék vagyonának igazgatása és értékesítése a be- 
„ „tetési bizottság kezeiben hagyassák.

Mollináryt a hozzá intézett beszéd nagyon 
meghatotta s azonnal kijelentette a deputatióuaí, 
hogy ő felségének jelentést fog tenni és 6 felsége 
atyai érzelmeitől minden jót remél.

ügy vagyok értesülve, hogy a határőrvidék- 
nek mind a 190 képviselője el van határozva 
Becsbe vagy lseidbe menni, a hol jelenleg ő fel­
sége tartózkodik; remélik, hogy ő felsége nem 
fogja megtagadni tőlük azt a kegyet, hogy kérel­
mükkel színe elé járulhassanak.“

A háború.
A hareztér minden részéről naponta 

érkeznek hírek többé-kevésbbé jelentékeny 
ütközetekről, melyek összekötő iánczolatot 
képeznek egyik nagy ütközettől a másikig; 
s jóllehet ezek egyike sem mondható 
olyannak, mely a hadviselő felek helyze­
tében valami nagyobb változást okozott 
volna, mégis tagadhatlanul figyelmet ér­
demelnek annálfogva, hogy mindegyikben 
a törökök lettek győztesek. E folytonos 
apróbb győzelmek amellett, hogy az oroszok-

Ami engem illet, ki szinte hivatva va­
gyok beleszólni, már csak azért is, mert kinyi­
latkoztatom, hogy Margitot, minden törvényes kö­
vetkezésekkel együtt leányommá fogadom, ón is 
beleegyezem.

— Mit hallok? kiáltott Klaudia és Béla.
— Megbocsás édes öcsém, vétó közbe Vi­

zaknay, de ezzel megkéstél, mert már én fogadtam 
lányommá.

— Legyen is az valójában, csengett Tur­
kevy, s elragadtatással ragadva meg Vizaknay ke­
zét, folytatta: hányán kisérlettük meg, s ki birt 
Aladár természetén változtatni?

— Csodásán átváltozott.
— Igen, Margit az egyetlen lény, ki ezen 

varazszsal birt. Az ő kedvéért Aladár meg tesz 
mindent, ellenére semmit; vele haladni fog a 
megkezdett ösvényen, nélküle félő, hogy vissza­
esik az örvénybe; Margit szeretettel vezérli ott. 
hol mijrideg tanács, vagy fenyegetéssel akarunk 
hatni; Margit megmutatta, hogy egy odavetett 
szóval többet eszközöl ki nála, mint mi minden 
rábeszéléssel, egy intése több sulylyal bir előtte, 
mint ezer indokaink.

— De . . De . . ?
— Aladár feltárta előttem keblét, kikérte 

közbenjárásomat. E gyerekek szeretik egymást.
— Ah ez dicső ! kiáltott fel Klaudia.
— Felséges ! tévé hozzá Vizaknay.
— Tehát bátyám nem ellenzi.
— Egy szóval sem, titkos óhajtásom volt ez, 

mert átláttam, hogy a háziasságra, munkára és 
polgári életre, csak igy nyerhető Aladár.

Klaudia megkönnyebbült, s úgy érezte ma­
gát, mintha nagy súly esett volna le szivéről. 
Lelki szemeivel ő Turkevyben ismét az eszményt 
látta.

— Ha tehát nincs ellenére kedves bátyám, 
nem hagyom Aladárt tovább epedui bizonytalan­
ságban, hanem érte megyek.

— És én Margitért, mond Klaudia.
— Minél elóbb, alig várom, hogy együtt 

láthassam. A mig visszatérnek beszóld el nekem, 
édes Bélám utazásodat, viszontagságidat, s kedves 
anyád végperczeit.

(Folytatása következik.)



iiak bármi csekély sikert sem tettek lehetővé, 
fönntartották és élesztették a török katonában 
a becsérzetet, vitézséget s a vezérek iránti 
bizalmat, mibenniink pedig a reményt, 
hogy a hadiszerencse ezen következetessége 
továbbra is megmarad, s a döntő ütközet­
ben is a törököké lesz a diadal.

Ha azonban ez ütközetek külön-külön 
nem gyakorolnak is elhatározó befolyást a 
harcztéri helyzet legközelebbi alakulására; 
az említett oknál fogva nagyban emelik a 
harcztéren legutóbb történt nagy esemény 
fontosságát. E nagy esemény Szüle j- 
m a n pasának végrehajtott 
balkáni átkelése.

Midőn az orosz csapatok jul. 13“án 
átlépték a Balkánt, s mintegy orozva be- 
luródtak Törökország szivébe, ez eset hire 
tetőpontra fokozta az igazságtalanul meg­
támadott s mégis elhagyatott Törökország 
miatti aggodalmat. Az akkor még győz­
hetetlennek hitt orosz hadsereg további 
gyors előnyomulását mindenki, barát és 
ellenség^ kétségtelennek tartotta, s már so­
kan előrelátták Konstantinápoly világra­
szóló ostromát és Törökország bukását. — 
Szóval az oroszok balkáni átkelése nagy 
eseménynek volt elismerve, mert akkor 
még senki sem tudta, hogyr Oroszország 
szekerén „ fenn az ernyő, nincsen kas. “

Azóta az idők és fogalmak sokat vál­
toztak ; azóta mindig a törökök győztek s 
mindig az oroszok vesztettek.

Ily előzmények után számtalanszor na­
gyobb fontosságot kell tulajdonítanunk Szu- 
1 ej man pasa balkáni átkelésének. Ha még 
ismeretlen képességű orosz haderő balkáni 
átkelése Törökország barátait aggasztotta
úgy a győzelmes és vitéz török haderő 
átkelése Törökország ellenségeit méltán két- 
ségbeejtheti.

Szulejman pasa előnyomulása korsza­
kot alkot a jelen háború történetében, mert 
a török haderők egyesülését most már mi 
sem gátolhatja meg.

* *

* Szulejman pasa előnyomulásáról egy teg­
napi keletű konstantinápolyi távirat a következőket
mondja: Szulejman pasa egy távirata jelenti, 
hogy csapatai tegnap Hain falut s a Hain- 
B o g h á szorost megszállották a nélkül, hogy 
ellenségre akadtak volna. Szulejman csapa­
tokat küldött a szoros belsejének kikémlelésére. 
— Szulejman egy további sürgönye jelenti: 
A. k a r d •c s 1 szoros belsejének kikómlésére 
küldött csapatosztály csak mintegy 80 bolgárt 
talált, kik közül három megöletett, mig a töb­
biek megfutottak. A török csapat a szoros vé­
géig jutott a nélkül, hogy ellenségre talált 
volna

bizondba mennek. 13-án 1000 embert vittek tova 
Trebizondba, hova a kiköltözőket szállítják. — A 
csamcsarai szerencsétlen lakosok nem menekülhet­
tek meg, az oroszok kört képezvén, hogy utjokat 
állják Szukhum-Kálé felé. Hir szerint onnan a 
fórfinépet az oroszok Szibériába küldték; gyerme­
keiket és asszonyaikat pedig átadták a kozákoknak.

N u h u r Ali a karapopaki kerület sejkje 
f. hó 11-ikén Ardahán környékén portyázott, mely 
alkalommal két ütközetben megverte az oroszokat, 
kiknek hadereje két zászlóalj gyalogságból, és ne­
hány száz lovasból állt. Az oroszok 000 embert 
vesztettek.

távirat szerint Mehetned 
megszállotta S z t a r a-B j e k á t,

Egy másik 
M u k 1 i s z bej
(a Balkán éjszaki részében a szliven-elenafuton 
Tirnova felé) Szülejm*»" «-ísn í>sa^részeivel 
•d szintén éjszáknál-

Londoni lapok egyérteimuieg jeieuiik, he:- 
Szulejman előcsapata az elenai utón Fe­
di s z k ő i g nyomult.

Sumlából távírják, hogy Szulejman pasa 
jobb szárnya Keszloviezit megszállotta; Elená- 
nál két hadoszloppal nyomul előre; az összeütkö­
zés minden perezben várható.

* Ahmed Ejub (tudósítónk által rögtön meg- 
sürgönyzött) győzelméről a következőket távirják 
az uj „Pressernek:

Augusztus 13-án délután Ahmet Ejub 
hadtestének 2 zászlója, egy fél ütege és cserkesz 
lovas csapata megtámadta az oroszok által elfog­
lalt positiót Szadinában, Razgrádtól dél- 
nyugotra a L o m folyón. Több órai harcz után a 
török gyalogság szuronyrohamot intézett s a cser­
keszek által hatalmasan támogaitatva elfoglalta a 
jelentékenyen nagyobbszámu erővel megszállott el­
lenséges positiót. Az oroszok 60 hallottat, közöttük 
4 tisztet hagytak a csatatéren. Mellemet cser­
kesz bej elesett. Szadinál a törökök megszál­
lották.

P o p k ó j mellett is volt hétfőn ütközet, mely­
ben az oroszok újabb vereséget szenvedtek. A tö­
rökök öt ágyút vettek el tőlök.

* 0zman Pasáról távirják a „Daily News“- 
nek, hogy Tirnovához négy órányira közeledett.

* Az oroszokról a következőket jelentik:
Az orosz hadtest, mely a Dobrudsából távo­

zott, hogy az orosz dunai sereget szaporítsa, egy 
az oroszok által négy órányi távolságban Rácsuk­
hoz épített hídon ment át Bulgáriába.

Egy kémszemlét tevő török csapat Küsz- 
tendsét az oroszok által elhagyva ta­
lálta. Azután a török csapatok különböző irá­
nyokban előre nyomultak, anélkül, hogy orosz ka- 
tonasagot talaltak volna. — Az oroszok gőzkom­
pot állították föl Parapán mellett, a hol ponton­
omat akarnak verni.

* Ázsiában, f. hó 12-én négy zászlóalj lo­
vasság es tüzérség érkezett az oroszok eróbitésére 
Aaimba, hová ugyanakkor Melikow tábornok 
hadoszlopa. ,s megérkeztek. Egy orosz hadosztály 
megszállva tartja Anit; a török lovasság az 
oroszok két támadását visszaverte.

Ezenfelül még a következőket jelentik: Há­
rom orosz hadosztály a török tábor felé mozdula­
tot leven. Mahomed Gázi, Samil fia, a balszárny­
id és egesz lovasságával, és Mahomed Szavfet 
hadosztály» elibök indult, s megütközött velők 
ozubatan es Gulverán falvak közt. Hat órai harcz 
“ , az oroszok visszavonultak. - Tergakuszoff 
taborüok 10-iken előnyomult a határra a Ba- 
hkh-to irányába, s estig folyton folyt a csatá-

* Konstantinápolyból a következőket je­
lentik :

A Bagdadnál álló 35.000 főnyi hadsereg pa­
rancsot kapott, hogy Konstantinápolyba induljon ; 
az Euphrates völgyén fog átvonulni, s Bagdad­
ban miliez csapatokkal pótoltatik. Ha Szerbia há­
borút üzenne, a porta állítólag azt határozta, hogy 
defensiv magatartást fog követni. F a z 1 i hasa 
Szuchum Káló volt parancsnoka, a dunai hadse­
regnél kap parancsnokságot, mig Mehetned Gázi 
basa, Samil fia, Mukhtár basa seregével marad 
Ázsiában, — Szulejman basa serege már teljesen 
megérkezett Rumeliába Herczegovinából, s Dri- 
nápoly tói északra van felállítva, készen a Balkánon 
átkelésre, a mi a legújabb sürgönyök szerint már 
meg is történt. — A török hadügyminisztérium 

zeibekeknek több vezérét haza küldte szülő 
földjükre, hogy ott táborzó irodákat állítsanak fel. — 
Bizottság alakult a kaukázusi felkelés támogatá­
sára. A befolyó pénzek a kivándorló, abehás-tör- 
zsek segélyezésére fordittatnak, a kiknek száma 
százezerre tehető. Hasonló czélra a kormány is 
rendez gyűjtéseket. A kivándorlók által leendő 
letelepítésére anatóliai terület jelöltetett ki.
3azer, Faucets és Briston ezredesek három évre 

szolgálati szerződést kötöttek a portával. Bazer 
Sumlába ment.

Az angol alsóház legutóbbi üléséről táv­
irják : Huguesen kérdésére Bourke kijelentette, 
hogy Wellesley angol katonai meghatalma­
zott csak nehány napra jött Londonba hogy az 

: állítólagos orosz kegyetlenségekről jelentést te­
gyen. E jelentés legközelebb közrebocsájtatik. — 
Playfair egy további kérdésére Bourke előadta, 
hogy a jelentés a bolgár kegyetlenségekről a ház 
asztalára ma letett okiratok közt található.

Bukaresti tudósítás szerint a czár nem fo­
gadta el Bratianut, ki Studenben a főhadiszálláson 
négy napig várakozott a kihallgatásra. Valószínű­
leg az egész cabinet beadja lemondását.

* A kabuli emir. Kaudaharban (Afghanistan) 
összeesküvést fedezett fel, melyben orosz alatt va- 
lok is részesek. Az emir négy bűnrészes tisztvise­
lőt már kivégeztetett.

Görögország készülődéséből már hosszú 
idő óta a leglármásabb híreket írogatták a „Pol. 
Cor.“nek. Mily haszontalan nagyítás volt mindaz, 
kitűnik nevezett lap következő tudósításából:

ürögország valóban készülődik — úgymond 
— de oly lassan készülődik, s készülődé- 

• 7ja ’evégezni (ssu „ember vége 
'Zl sz vóz-török !.i-c htfietőleg rége* :

hogy semmi újság nincsen. A midőn vereséget 
szenvedtünk, azonnal jelentettem.“

Népgyiilések.
Halas, aug. 14.

A Halason tartott népgyülést a Városháztéren 
nagy számú közönség jelenlétében, Kolozsvári Ist­
ván a függetlenségi kör elnöke jeles beszéddel 
kezdette meg, melyben ecsetelte a török orosz há­
borúban, az oroszoknak a török alattvalókon elkö­
vetett barbar mészárlásait, végre felhívta a jelenle­
vő közönséget, hogy alakuljon s válaszon elnököt 
a gyűlés vezetésére, és jegyzőt, elnöknek egyhan-

balról áll a ruhatár, jobbról a jegyszedő, s azon­
túl rögtön a gépkiállítás ötlik a néző sze­
mébe. — Dara, buza-tisztitók zakatolnak egy­
más mellett, zizegnek a szórók s dübörög­
nek a különféle rosták. Mindegyik csoport fö 
lőtt ott áll a ezóg neve, s mellette a bőséges ár­
jegyzékek. Túl ezeken a mérlegek állanak, a má 
zsálón jámborul bámészkodik egy szelíd riska te­
hén, a mely olyan türelmes, hogy ütni-verni 
lehet, még sem mozdul onnan, agyagból való lévén 
Balra innen van a 84 asztal, melyeken a tarka zaeskúk-

rozas.
Sznkhum-Kaléból érkezett jelentés szerint a 

cserkeszek kiköltözése állandóan folyik 12-én 2000 
ember és 1000 db. barom hagyta el a partot. Száliitó- 
hajok érkeznek a barmok elvitelére; úgy számít­
ják hogy legalább 10.000 négylábas jószágot fog­
unk hajóra szállítani. Szukhum-Kálébe mintegy 
JOO abehaz menekült érkezett, nagyobbára nyo­
morban szenvedő asszonyok és gyermekek — Tre-

akkorra, miduL « gu.ug Kormány utolsó ágyúit 
es hadiszereit megkapja. De ha idejében kézhez 
kapná is Görögország azt, a mit az európai fegy­
vergyárakból vár, lehetetlen hogy oly esztelen le­
gyen Törökország ellen hadat indítani.

Görögország helyeztetése következtében kivá­
lóan tengeri hatalom, s hogy hadat folytathasson, 
mindenek előtt hajóhadra volna szüksége, mely i ritékkel. 
LtSfjetlensegcnek több tiszteletet szerezzen, mint * 
az az egy pár ágyú, a mit Epirusba küldhetné ' 
hajóhadra, mely partjait védelmezné, mig a had­
sereg törzsrokonainak védelmére kivonulna. E 
hajóhad azonban Görögországban nem létezik se­
hol. Van neki összesen két vértes fregátja, egy ki­
rályi yaehtja, 7 csavargözőse és 11 vitorlás hajója 
a nélkül, hogy mind ezek szaporítására kilá­
tása lenne. A minisztérium mindenre gondol, még 
schoonereket is építtet a csempészek üldözésére. Az 
ostromzárlat meggátláta ellen azonban mind e mai 
napig nem történt semmi. Görögországnak oly ál­
lam ellen hadat viselni, melynek hajóhada Orosz­
ország összes tengeri haderejét tétlenségre ítélte, 
ép oly esztelenség volna, mint valamely európai 
piacz tőkéjére speculálni, hogy éhségét azzal csil­
lapítsa. A görög államférfiak eddig nagyon rövid 
tók voltak; ágyukat és fegyvereket vásároltak 
Krupptól és Grastól, de nem látták be, hogy az 
a kevés hajó, a mi fölött Görögország rendel 
kezik, már oly tisztességes kort ért el, hogy az 
ellenséges golyók előtt csak igen csekély ellenál­
lást tanúsíthat.

nők n ek meg választatott Valamányi Sándor független- I í“" jegyzék
ségi kör jegyzője, és jegyzőnek Nagy Antal váró- a kcrh . !’ílvlllonba kulon tavirda van
si adó pénztárnok, elnök röviden elmondja a nép- I vive’ eSy másikban a titkári hivatal dolgozik, je­
gyülés czélját, és felhívja a jelenlevőket, hogy az I gyezgot. — Amott meg a leveleket adják fel, 
országos pártnélküli ügy, és a kik a tárgyhoz, szól- ~ 
ni kívánnának tehát nyilatkozzanak, mire Kolozs­
vári István következő előterjesztést olvasott fel el­
fogadás végett, Törökország integritása és önál- 
lása, magyar ország élet érdeke, Törökország elbu­
kása után Magyarországot végveszély fenyegeti.
Védnünk kell amaszt, hagy ugyanazon sors neér- 
ren bennünket. Beláttuk, hogy'egy éhes, hóditó ha­
talom ellenesem jog, sem igazság, meg nem vé­
delmez bennünket. Európa elvesztette jogbiztonsá­
gát, az erősé a jog és a hatalom, ki tudja, hogy 
azon kor, mely a török nemzetet az élők közül 
kiirtani akarja, mikor fogja reánk emelni nemzet­
gyilkos vasát. A történelem tanbizonyság, hogy 
a lengyel, török, és a magyarnemzet nemes és 
vitéz hazájáért jogáért, és a nemzeti létéért, véres 
harezokat, vívni, vagyont, és életet áldozni min 
denkor kész volt. Az igazság és a jog gúnyára 
Lengyelország felosztatott még a múlt századba,
Török-ország ma minden oldalról megtámadva, s 
mindenkitől elhagyatva, élethalál harezot viv, di­
csőén s a legnagyobb hősiességgel. Szemeink előtt 
akarja az orosz kivégezni édes testvéreinket a 
Török népet, melyet velünk ugyanazon bölcső 
ringatott, melyet a teremtő keze oly sok véres 
harezok után, mint egyeredetü, rokonérdekü 
testvér nemzetet ismertetett meg velünk, környez 
ve a mi ellenségeinktől, elhagyatva éppen úgy 
mint mi, elszántan küzdve, vérezve, mint a kö­
zel múltba mi. Csak azért ismertük fel testvérnek 
egymást, hogy testvért lássunk vérében úszva? — 
s midőn felénk segítségért kiált, jaj vezekeljünk, itt 
az idő, hogy a magyar nemzet nyilatkozzék, nyi­
latkozatának hatalmas szava íelrázza tespedésé- k
hői a magyar kormányt, hogy nem kiméivé pénzt, adományoknak 
es vert, Törökország függetlensége, területi ép- . ^
sége mellett sorompóba szálljon, éresztette az orosz ri11^ 
hatalommal, hogy hódítását eltűrni nem fogja, s 
e hatalom erőszakoskodásai ellen fegyverhez nyúl­
ni kész. A kormánynak addig kell tenni, mig Tö­
rökország áll s a töröknemzet dicső csatákat 
harczolva védelmezni még képes magát, nehogy 
késő legyen, nehogy az ártatlanul legyilkolt anyák, 
és gyermekek vére a mi fejünkre is szálljon, mert 
tétlen nézői voltunk e háborúnak, a mely a minő 
jogtalan, ép oly embertelen.

Tehát mondja ki a nép!
1. Hogy Törökország integritását, és füg­

getlenségét fegyverrel is [fenntartani kívánja, vagy 
is a törökszövetség megkötését mielőbb óhajtja.

2. Hogy a háború kegyetlenségei azonnal 
megakadályoztassanak, hogy a kormány a legkomo- 
yabban felszólaljon az orosz vérengzések ellen, 

azon hatalom ellen mely mint támadó fél, úgy is 
jogtalan téren áll.

Ezen javaslat ríjcs éljenzéssel fogadtatott, és 
haL''ozatta emeh ■ >y üt tagú bízó*ísén* «I- j
:..I * uh. .gőzt- . . i felirat akbjaí.... a minise - '
vc.üíüuKhöz felterjeszt essék, a nép a legnagyobb 
rendbe szét oszlott. — V. S.

Legalább arról intézkedtek volna, hogy a 
partok és kikötők torpedókkal láttassanak el, de 
erről sem gondoskodtak, s a legvirágzóbb parti vá­
rosok a tengeri háború minden veszélyének ki van­
nak téve.

Mindezeknél fogva nagyon bajos azt hinni, 
hogy Görögország hadat indít, bármit mondjanak 
is az európai lapok levelezői. — Ha a határos tö­
rök tartományokban kiüt a lázadás, lehet, hogy 
egyos görögök segélyükre mennek rokonaiknak, de 
hogy Görögország mint állam tegyen valamit, azt 
alig hihetni.

Miklós nagyherczeg a következő s az orosz 
lapokban közzétett sürgöny által gyakorolja magán 
s az egész hadviselésen a szerecsenmosdatás hiá­
bavaló munkáját : Gor ny i-Sz tu den, augusztus 
12-én. Az idegen lapokban sokat beszélnek a 
plevnai ütközet után katonáink futásáról; a törö­
kök üldözéséről Szisztovoig; a sikereden kísérlet­
ről Ruscsukot és Szilisztriát bekeritni; a törökök 
győzelmeiről Rusesuk, Razgrád és több helyen, — 
mind ezen hírek szemtelen hazugságok, ép úgy mint 
az is, a mit múlt hóban kihireszteltettek, hogy 
Nikápolylyal szemben át akartunk kelni és roppant 
vereséget szenvedtünk, és hogy Bielánál a törökök 
által megverettünk. E systematicns hazugságra ké­
rem egyszer mindenkorra figyelmet nem fordítani: 
ez a törökbarát s oroszellenes lapirodalom által 
terjesztetik. Ha tőlem semmi jelentések nem ér­
keznek, annyit jelent, hogy minden jól áll, és

Szt.-lván, aug. 14.
Báczkevén mintegy 2000 lélek jelenlétében 

népgyülés tartatott. A lelkes beszédek után, miket 
Scholtza Alajos ráczkevi és Tóth Kálmán laczházi 
lelkész urak tartottak, id. Szilágyi Istv. ur ajánla­
tára a budapesti indítvány fogadtatott el. 200 
ágyút sütöttek az nap el. Este vacsora volt 120 te-

M á t é-S zalka, aug. 15.
A Máté-Szalkáu e hó 4-ikón tartott népgyü- 

lésben a budapesti népgyülés határozatáról szó sem 
volt, mert itt a becses lapjában megjelent Simo- 
nyi-félo szövegezéshez mindenben hasonló felirat 
fogadtatott el, melyben határozottan ' kijelentetett, 
hogy most rögtön fegyveres erővel is, gát vettessék 
a keleten folyó barbár mészárlásoknak s uj állam­
alakulás semmi szin alatt meg ne engedtessék. 
Tisztelettel Eless Pál m. k., Kovács György m. k., 
Mándi Ferencz, Tauszig Gyula.

ÚJDONSÁGOK.
— Udvari hir. Az elhunyt Wasa 

herczegért viselt udv. gyász e hó 18-án, Ferencz
József király születésének napján letétetik. _ ________ ______

. A király születésnapját az I Károly"főherczegnél serenade Fesz.’ Ugyanaz*"nan 
idén is unnepiesen _ ülik meg a polgári s katonai az ischli easinóban a helybeli szegények javára 
hatóságok. A polgári hatóságok egyes tagjai a fő- hangverseny tartatik. F. hó 18-án a király szüle­

veszik ki. — Mindezt r. felakgatott táblák jelezik, 
a melyeket a szél néha elfordít (mert csak az 
élő fához kötött madzagon függnekj s igy jó 
munkát adnak annak, a ki utáuok indul. A vásár 
megnyitását reggeli 8 órakor csengetéssel jelez­
tek. Eddig Ráth Károly polgármester, Gerlóczy 
alpolgármester és Schnierer Gyula min. tanácsos 
látogatták meg.

— A török sebesültek javára özvegy 
Katalin asszony Czegládről egy megmé- 

retlen csomag tépést küldött be. — A szives ado­
mányt át fogjuk szolgáltatni.

A háború sujtottainak segélye­
zésére alakult bizottság ma értekezletet tartott a 
nemzeti kör helyiségében. Toldy István az általa 
fogalmazott fölhívást olvasta föl, melyet a bizott­
ság egyhangúlag elfogadott. E szerint a közönség 
felszólittatik az orosz invázió által mindenüktől 
megfosztott szegény emigránsok javára való ada­
kozásra. „A gyűjtés — mond a felhívó — mindenre 
kiterjedhet, ami az élet fenntartására szolgál, első 
sorban: búzára, rozsra, hüvelyes véleményekre s 
egyáltalán könnyen eltartható élelmiszerekre. Az 
adakozások tömeges és ezáltal olcsóbb elszállítása 
úgy eszközölhető, ha a gyűjtők a vidék egyes főbb 
helyein összegyűlt adományok minőségéről és 
mennyiségéről a megbízottja, S z t u p a György 
országgyűlési képviselő urat (lakik: Budapest, 
Kálvin-tér 1. sz.) irásbelileg értesítik, ki az 

— az egyes vidékek fekvése sze- 
Budapestre, vagy egyenesen rendeltetési 

helyükre szállítása iránt intézkedni fog.“ — Meg 
sem kell jegyeznünk, hogy a péu/.adakozásokat 
magunk is továbbra is elfogadjuk és szívesen köz­
vetítjük.

— Járvány. Jászvárosban kolerin-járvány 
ütött ki. Az al-Duna mentén ez a betegség már 
két hónap óta dühöng. '

— Hajótörés. Panamából érkezett táv­
irati értesítés szerint julius 15-éu 70 mérföld­
éire Valpavaisótol a „Pacific Steam Naviga­
tion Copany“ „Eton“ nevű hajója hajótörést szen­
vedett. A hajón volt 160 egyén közül jul. 18-ig 
a szárazföldet elérte 43, egy sziklára menekült 
20. Az „Amethyst“ brit hadihajó a hajótörtek se­
gítségére ment, de a vihar miatt nem közeledhe­
tett a sziklához. A megmenekültek közül többen 
éhen haltak, mig a többi kétségbeesésből a eu- < 
gerbe vetette,magát. Vsak báró:;, em -■ mente- j 
! 7" meg. Állítólagn 100 ember i- aidozi-tm a 
háborgó tengernek.

— Egy najó balesete. A Duna gőz 
hajózási társulat tulajdonát képező „Blocksberg“ 
nevű kis vontató gőzös tegnapelőtt egy teher ha­
jót vontatott felfelé. A Margitsziget közelében a 
hajó oly erővel ment neki egy ott álló kotró gép 
vasmacskájának, hogy oldalán lyukat kapott s azon 
a viz a gőzösbe tolult ez pedig sülyedezni kezdett.
A hajó legénységének nagy megfeszítéssel sikerült 
a hajót a sziget partjáig vonszolni s igy a végel- 
merüléstől megmenteni, s netáni, egyéb, bekövet­
kezhető balesetnek elejét venni. Későbben a gőzös 
az ó-budai hajó gyárba szállíttatott.

— I s c h 1 b 61 értesítenek, hogy a bécsi 
férfi dalegylet tagjai az ischli vendégek meg­
hívására, részben á királyi család ott idézése foly­
tán s a vendégek mulattafása, részben pedig a jó­
tékony czélu hangverseny rendezése czóljából oda 
augusztus 14-:kén déli 12 órakor megérkeztek, 
daczára a 24 foknyi forróságnak nagy néptömeg 
által fogadtatva, az ottani dalárda, a tűzoltók és 
6 lovas üdvözölte az érkezőket, kiket 12 fehérbe 
öltözött hölgy köszöntött. Délután 4 órakor a ki­
rálynő kivánatára a dalegylet a császári villához 
ment, hol a királynő, a köronaherczeg, Gizella fő- 
herczegnő férjével az erkélyén hallgatták a dal- 
előadást. Este az esplanade kivilágittatott. Szerdán 
a királyi [család Halstadtba rándul, hol Ferencz

elő. A két ur azonnal odasietett s az egyik gyönaé 
den karon fog a es fontos képpel valamit kéz,5 ,i 
látszott vele. A másik kiielé indult a bérkocsihoz
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Kót-három perczig sétálhattak föl s alá 
a nő, időnként meg-megállva, mintha 
volna magával, — a bérkocsi felé haladt 
oda ért, a mouoklis ember hirtelen kiuyuoie, , 
kocsiajtot, - a no beszállóit, a másik utánna ‘ a 
kocsis lovai közé vágott. E perezben több éles si 
koltás hangzott ki a kocsiból s egy ablaküveg cs,. 
römpölve széthullott a kövezeteu. A kocsis er 
még jobban közéje vágott lovainak s a fiakor 
csaknem örült gyorsasággal vágtatni kezdett a k„. 
repesi-ut sorompója felé. Egy pillanat alatt eltűnt 
a homayban. Egy fiatal ur, ki tanúja volt •,/ 
egésznek, hirtelen bérkocsiba vetette mattét \ 
utana iramodott a menekülő fiakkernek, de°l,L 
talanul. A kocsi nyomtalan eltűnt. 
v , L o p á s. Pestmegye Vadkert községében 
Kalmar ferencz hazat julius 17-ón éjjel kirabol 
tak s onnan mintegy 200 irtot érő tárgyakat el 
vittek. A tolvajoknak még nem jöttek nyomára

— I) o b re n o ez! Tass melóit a DumV 
hol egy 30-35 éves férfi hulláját húzták ki 
Zsebeben több jegyzetet találtak, plajbásszal im' 
Egy levél Gyuri aláírással, „Kedves Marim'“ 
czimet viselt Azt jelzó benne, hogy a hullámok 
közt keresi halalat. Egy másik darab papíron ez 
állt: „Áldja meg az egek ura kedves Károly bá 
esi és asszonyság. Elmegyek vándorolni a más 
világba. Dobre nocz \u

— -Rendőri hírek. Bely János 2. 
osztályú tanuló f. hó 7-én Budán a Laszlov. zkv 
vamháznál az árokban 10 frtot talált, mely ösz- 
szeg a főkapitányságnál van letéve s a vesztes fél 
ott azért jelentkezhetik. — Krem mer György 
Dreher sörházi kocsis, ki több nap óta hagymáz^ 
ban szenved, ma éjfél után kőbányai lakásáról 
fajdalmai közt ágyát elhagyta s nyom nélkül el- 
j^nL " Tegnap délután az alsódunai összekötő 
hídnál egy 25 26 éves fiatal ember hullája hu- 
zatott ki a vízből, mely a kórházba szállíttatott.

— Tr eitler Ján. rimaszombati gyógysze­
rész, múlt hó végével a fővároson keresztül utazván, 
bőröndjét és kabátját az osztr. államvaspálya udva­
ron a 30-ik számú hordárnak azon utasítással adta át, 
hogy azt a magy. osztr. vaspályára vigye s rá ott 
várakozzék, de a hordár oda nem érkezvén, Treit- 
er urnák bőrönd és felső kabát nélkül kelle el­

utazni. A rimaszombati kapitányság megkeresésére 
i fővárosi rendőrség nyomozást eszközölt, melyből 
ciderült, hogy a 30. számú hordár Wagner Joa- 
chiin a bőröndöt és kabátot Gabelik Lajos csavar- 
gonak adta át, mert Wagner felesége hirtelen be- 
tegsége miatt maga a podgyászt ki nem vihette, 
uabolik pedig a podgyász nagyobb részét s a bő­
röndben volt tudományos könyveket eladta, részint 
pedig Treitler ur ruháiból fölruházkodott. Az el­
sikkasztott bőröndöt és annak értékes tartalma 
legnagyobb részét sikerült visszatéríteni. Gabelik 

természetesen hűvösre tétetett.

, — Hl-, Halasy Béla ur Balaton-Füred
cs a fürdő látogató összes magyar közönség érdé- 
keben rendkívül érdekes felhívást tesz közzé, melyre 
(lapunk utolsó oldalán fogltatatikj felhívjuk olva­
sóink figyelmét. Halasy ur gyakorlatias ter­
vet készített arra nézve, hogyan szerezhet magá­
nak valaki könnyű szerrel B.-Füreden ál- 
1 a n d ó lakást nemcsak a saját, hanem még 
utódjai számára is még pedig úgy, hogy rög­
tön a lakás tulajdonába lúp °

. - - király szüle­
tésnapjai nagy diszszel ünnepük meg és teljes ki­
világítás van tervben. A fürdővendégek közül teg­
nap elhalt Russiné asszony. ' c

— Egy báró k o r c s m á r o s. Ki ta­
gadhatná, hogy mégis csak terjed a szép de- 
mokráczia, s ma már ott is fog híveket, a hol 
legkevésbé remélhetné az ember. Talán itt-ott in­

varos összes templomaiban tartandó istenitisztele- 
teken jelennek meg. — A katonai parádék a vér­
mezőn fognak lefolyni. Hajnali 5 órakor a Buda­
pesten állomásozó gyalogos ezredek zenekarai ri­
adót játszanak, még pedig mindegyik a neki ki­
jelölt kerület utczáin. Egyidejűleg a gellérthegyi 
várad ágyúi 24 lövést dörditenek el. 9 órakor a 
vérmezőn felállítandó kápolnasátorban tábori mise

ÍigTIi6t X * «« * megmondjuk, pedig 
alatt diszegyenruhában vonulnak ki s a várfallal 8zent Igaz’ hogy üJPesten bárú Doroszlay Arpád 
szemben foglalnak állást. A fehérvári kapu s a a deak-utcza és vasút sarkán a múlt vasámap 
Ferdinándkapu közelében levő bástyatoronyban korcsmát nyitott s kedves vendégeinek a

'Ä I i4m.b"r , «Pi”™“«1-*. » kit XMh.M épen min
dánhoz közelebbi rokonságban állanak a kék- 
vérnél, személyesen szolgál fel. Azt mondják, 
hogy jó bora van neki.

A párisi kiállítás. A köztársaság

äziimaz, művészet.
Nemzett ? - i u ü » z. KiiSnő estét 

élvezcen ma a nemzeti színház közönsége S i. 
g e r 1 erez kisasszony és P erői ti Gyula ur 
vendégjátéka mellett „Aidá“-val. Verdi e nagysza­
bású dalművének szépségei csak az oly előadás 
mellett, a minő a mai volt, bontakoznak ki az 
aprólékos részletekig. A gyönyörű dallamok, jel- 
lemzetes choralok és szebbnél szebb ezodák az­
zal a szabatossággal vive ki, a melyei, Vendégeink 
bemutatnak s oly praecisa zenekari kísérettel, a 
minő a mai is volt, mindig megteremtik hatásu­
kat. E dalműben a drámai szépség, a zenei becs 
és akromatika egymással versenyez a hatás­
ban, színésznek és zenésznek kijut benne a

let alatt tüzelni fognak. (Esős időben a tábori 
mise elmarad s a katonaság a helyőrségi templom­
ban szolgáltatandó nagymisére megy.) Ugyanezen 
napon délelőtt^ 10 órakor a várbeli helyőrségi 
templomban Váray Ferencz karmester vezérlete 
alatt Jucsek F. ünnepi miseje fog előadatni. Of elnökének decreluma másfél millió franknvi iutal-

mnlrnl fi'G 1„I ~ —1*2 11 ? Z l 111. . “ T _ .fertonumra Beethowen Lajos „egyházi dalát“ or- makat tűz ki a világkiállítás alkalmával adandó 
anna k'sarDt 1,r:L" jutalmakra, a kiállítási jury 650 tagból fog állani,

kik közt 350 külföldi lesz. A jutalmak 1878. sept’ 
havában fognak kiosztatni.

Győzelmi kirándulás“ lesz 
örömteljes megünneplésére a törökök által Plevná- 
nál kivívott fényes győzelemnek a török sebesül­
tek javára. — A kirándulás Budáról Siófok—Ti­
hany—Balaton-Füredre vásár nap e hó 19-én ren- 
deztetik s két napra terjed. A szokottnál mérsé­
keltebb áru vasúti és gőzhajózási menetjegyek ze-

gona kiséret mellett énekli Bogisich Mihály ur. 
Továbbá a budapesti izr. templomban mint rende­
sen, úgy az idén és megünneplik ez alkalmi 
napot.

— Halálozás. Redlich Adolf a legfőbb 
számvevőségnél tanácsos és a magyar tisztviselő 
bank elnöke, tegnap este hirtelen elhalt 43 éves 
korában. Temetése d. u. 5 órakor lesz Budán a 
várból.

— A nemzetközi gabnavásár-
r o A nemzetközi gahuavásárt azoknak is érdé- I névéi, oda és visszautazás együtt: II. osztályra"^ 
mes megtekinteniük, a kiket speciális üzletérdek | frt 25 kJával 08 11L osztályra 5 frt ’ 70 krjával

adatnak ki. A plakátok bővebb értesítést „Jn.ii,nem visz az „Újvilág“ esténként zajos mulatságok, 
most pedig buzgó reális ügyletek kötésének szín­
helyéül szolgáló kertjébe. — A gabnavásár igen 
ügyesen és gyakorlatilag van rendezve úgy a vá­
sárlók, mint a nézők számára. A városból külön 
ló vonatok közlekednek. A bemenettel szemben, 
melyet számos rendőr

L plakátok bővebb értesítést adnak.
•1 - „Rojtélyes kaland“ czim alatt egy
ilyen (név, ertelem es valószínűség nélkül való) tör­
ténetet beszél el a „Kelet Népe“ : Tegnap este 9 
es 10 óta közt bérkocsi állott meg a népszínház­
hoz közel. Két elegánsán öltözött ur lépett ki a 
bérkocsiból. Az egyik monoklit hordott. Bementek 
a népszínház előcsarnokába s beszédbe állottakwkiadrüiii z mtzz I s ía.“

maga nehéz szerepe, s ez utóbbiak közül is va­
lóban minden hangszer kezelőjének a lantig és 
fagottáig, bugósip fúvóig azokkban a kikerekitett 
szép részletekben, amik a dalmüvőu végigvonulnak, 
mindmegannyi barcarola gyanánt. Szép volt külö­
nösen is a Nilus-parti jelenet, a negyedik felvo­
nás fináléja és a második felvonás zárdáiul a ha­
tossal ; ámbár Perotti ur ma kissé kimerül- 
tebbnek látszott, mint egyébkor. A közönség 
minden felvonás után öt-hatszor tapsolta ki a 
vendégeket s Tannernét és Lángot. 
Singer kisasszony egy igen szép koszorut is ka­
pott — bucsuképen, noha hire van, hogy „Faust“- 
ban még egyszer fel fog lépni. — A szintér 
a páholyok nagyobb részének kivételével zsúfolásig 
tömve volt.

— „Az arany kereszt“ szerzője, Brüllt, 
kinek első operáját nemzeti színházunk is színre 
hozta, megint egy zenemüvet fejezett be, melynek 
czime „Der Landfriede.“ Az opera, mely már jó 
ideje elkészült, a bécsi operaházban fog először 
színre kerülni, és pedig a király nevenapján, ok­
tóber 4-én. A próbák most folynak, s a főszere­
pet Ehnn asszony. Scan"a és Müller urak játszák. 
A fiatal szerző müvének előadási jogát a dresdai 
és berlini színházak is megszerezték.

Jíépnevelés.
— Eltiltott tankönyvek. Az „Isto- 

ria Ungariei in compendlu, de Dreghiciu Meletin. 
Temesvár, 1874.“ (A magyarok története, irta 
Dreghiciu Meletin. Temesvár, 1874.); továbbá a 
„Druha citanka a mluvnice, pro evangelicke skoli 
v cisarstvi Rakouskem, v. Praza, 1867.“ (Második 
olvasókönyv és nyelvtan, evangélikus iskolák szá­
mára az osztrák császárságban, Prága, 1867.); 
azután a „Treti citanka a mluvnice, pro evange­
licke akoli. Z mapom Rakouska. Ve Vidni, v. e. 
k. skolam kniho-skladu. 1873.“ (Harmadik olvasó­
könyv és nyelvtan, evangélikus iskolák számára. 
Ausztria abroszával. Bécsben, a cs. és kir. iskolai 
könyvraktárban. 1873.); nemkülönben a „Dejny 
král’ovstá Uhorskéhó pre slovenski narodnie skoly. 
Sostavil F. Otto Matzenauer. V Bau Stiavnici. 
1871.“ (A magyar királyság története tót nemzeti 
iskolák számára. Irta Matzenauer F. Otto. Sel- 
meczbánya. 1871.) szintúgy; ti „Geográfia a lieri- 
loru de sub corona Ungariei etc., de Demetriu. 
Varna. Sibiiu, 1875.“ (a magyar korona tartomá­
nyainak földrajza, irta Varna Döme. Nagy-Szeben, 
1875.) végre a „Wandkarte von Europa, von B. 
Kozenn. Wien und Brünn, bei Ed. Hölzl.“ (Európa 
fali abrosza, szerkesztette Kozenn B. Bécs és 
Brünn, Hölzl Edénél.) és a „Carta de leetnra ro- 
manesea, peutru scolele románé, de Visarion Ro- 
manu. Sibiiu, 1873.“ (Olvasókönyv, román iskolák 
számára, irta Visarion Román. Nagy-Szeben, 
1873.) czimü iskolakönyvek, s illetőleg fali-abrosz, 
hazánknak úgy közjogi, mint tényleges állapotával
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,„n Jienkezó téves adatokat és tanokat tártál- 
°er ■„ nemkülönben téves fogalmak és alkot- 
“S’enes irányzat és fajgyűlölet ébresztésére 
ILimat szolgáltatván: az összes magyarorszagi 
népoktatási és közép-tanintézetek használatúból szi-
g°rua^kTálasy Ferencz leáuynevelő intézete
k tanodája (király-'utcza 82. sz a) a közelgő 
rlnévre Den czélszerüen,alakíttatott at, a mennyi 
b n az Intézetben 4 elemi és 4 polgári iskolai 

ztályt rendszeresítettek. Az intézetben jeles tan 
«rok működnek, és a rendes iskolai tárgyakon ki 
túl franczia nyelvben s más az ujabbkori nevelés 
által megkívánt rendkívüli tantárgyakban is adatik
u‘tatä!l Értesítés a kir. József műegyetembe való 

belépés módozatait illetőleg az 1877/78 tanévre 
\ kir József műegyetemen a tanév I-ső fele sep 
tember 1-től január 10 dikéig, a második pedig 
január 11-től június 15-éig terjed. A hallgatók 
felvétele f, é. September 1-től September 8-áig tör­
ténik a kik pedig a vizsgálatokkal hátra vannak f 
évi September 4-éig tartoznak az illető dékánál je 
leutkezni. A fölvétel a dékánoknál September 8-án 
záródik, ezen idő után a fölvétel csak szoros kivé­
telkép a műegyetemi tanács által engedhető meg 
Azok kik az egyetemes osztály engedése folytán 
csak oetober elején promoveáltattak, a szakosztá 
Ivókba október 15-éig az illető dékánok által felve 
tetők, Bővebb értesítés a budapesti közlöny és 
a már nyomtatásban megjelent programból szerez­
hető.

— a IV. kerületi fő reáltanodánál 
tanulók beírása augusztus 28-án kezdődik s tart 
szeptember hó 1-ig, naponkint délelőtti 8 órátó 
12-ig. A fölvételi vizsgálatok, melyek 
alól csupán a budapesti községi nyilvános elemi 
iskolákból kielégítő bizonyitványnyal jövő az első 
osztályba fölveendő tanulók menthetők föl, vala­
mint a javító vizsgálatok a beirási na 
pok délutánjain tartatnak akképen, hogy ezek si 
keres bevégzése után fog az illető tanuló a követ 
kezű nap délelőtti óráiban beírathatni. — A m a- 
gán vizsgálatok September hó 3-án és 
4-én lesznek megtartandók. A beirási dij 4 írt, 
félévi tandíj 10 frt; a beirási dij kivétel nélkül 
mindjárt a fölvételkor, az első félévi tandíj is 1 e- 
k e t ő 1 ti g ekkor fizetendő.

Fővárosi ügyek.
— A főváros tanácsa folyó hó 18- 

dikáu 6 felsége születésnapja alkalmából a vár- 
templomban tartandó isteni tiszteleten, úgy szin­
tén folyó Ló 20-ikán Szent-István király napján 
az ünnepélyes körméneten testületileg kivan részt 
vonni. A tanács tagjaihoz diszmagyarban, a köz­
gyűlés tagjai is csatlakozhatnak. Gyülekezési hely 
í. hó 18-án d. e. 9 órakor és 20-án reggeli 67« 
urakor a régi városház tanácsterme.

— A fővárosi iparrendszabály 
21. §-áuak bővebb értelmezése iránt folyamodott a 
liqueur-gyártók és pálinkamérők ipartársulata a 
tauácshoz, miután e §. csak azt mondja, hogy a 
társulatba minden italiaéró tartozik belépni, de a 
mulasztás következményeiről nem intézkedik. A 
tanács ennélfogva határozatikig kijelentette, hogy 
a ki magút a társulatba föl nem véteti, vagy tag­
sági dijait a szabályzatban megállapított idő alatt 
le. nem fizeti, a társulat “Ital az illető kér. elöljá­
róságnál bejelentendő, — az elöljáróság dolga lesz 
aztán az illetőt a társulatba lépésre vagy tagdíj 
fizetésre 15 nap alatt kötelezni, vagy pedig üzle­
tét beszüntetni..

— Szabályellenesen fektetett as­
phalt járda burkolat miatt a főváros tanácsa Dr. 
Mendel Pált, továbbá a Grüubaum és Weiner ezé- 
get, miután a járdát minden bejelentés nélkül fel- 
szaggattatták és asphalt comprimé helyett asphalt 
rondával állíttatták helyre, — a járda újon­
nan való helyreállítása czimén 321 frt 13 krban 
elmarasztalta mit a közgyűlés is helybenha­
gyott. Közbevetett felfolyamodás folytán az emlí­
tett határozatot a belügyminiszter sem változtatta 
meg, és pedig annál kevésbé, mert eltekintve min­
den más körülménytől, felfolyamodóknak nem volt 
joguk egy, a fór. közmunkák tanácsa által készít­
tetett s a főváros kezelése alá bocsátott járdát 
előlegtis engedély nélkül szabályellenesen helyre­
állítani, sőt az egyszerű helyreállítási díjon kívül 
mis büntetést is érdemelnének.

— A várbeli gőzsiklón az igazgató : 
báró R ó m y a nyitó ajtók helyett toló ajtók al­
kalmazását vette foganatba, mely ajtók szerkezete 
b. Rűmyuak találmányán alapszik. A toló ajtók 
ma már alkalmazásban vannak s czólszerüeknek 
bizonyulnak. így tehát nem fordulhat elő többe 
az fjtók nyitvafiagyása folytán eredő kellemet­
lenség.

— A főváros törvényhatósági bizottságá­
nak aug. 22-iki rendes közgyűlésén 8 nappal 
előbb kitűzött tárgyak: Előterjesztés 1) a lóver- 
seuytér melletti régi sertésállási telkek bérletének 
ez év végével leendő lejárta, 2) egy sorház utcza 
lakás, és 3) a zugligeti városi szöliő, továbbá 4) 
egy várbeli régi városházi lakás bérbeadása, vé­
gül 5) a kőbányai ut mellett 10 hold föld haszon- 
bérlété ügyében.

Törvényszéki csarnok.
— CarréOszkárpörében a leg- 

,"b itélőszék megváltoztatta a királyi tábla Ítéle­
tet, és egész terjedelmében helybenhagyta a te­
rézvárosi járásbíróság által hozott határozatot, mely 
szerint a panaszosok a Garré ellen emelt 5000 frt 
iránti igényükkel elutasittatnak s a perköltségek 
fizetésében elmarasztaltalak.

— Goldstein Zsigmond és Lem­
berg er József még alig lépték át a 14 évet, 
megii, már számtalanszor nehezedett reájuk a fe­
jjük törvényszék büntető keze. Alig 5 napja, hogy 
kiszabadultak 6 havi fogságukból, ma ismét uj lo­
pási bűntettel állottak vádolva a törvényszék előtt.
A törvényszék Goldsteiut 17, évre, Lemberget pe- 
mg 2 évi súlyos börtönre Ítélte. Ügyész és vádlót­
ok felebbeztek.

TÁVIRATOK.
»’ í. m u m I A a'Jg- 15. (Saját harcztéri tudósi­
ünktől.) Feladatott 15-én, 10 óra 15 perczkor 

este; érkezett 16. 8 óra 20 p. reggel.) Szalim 
Pasa visszavetette az ellenséget Kezrova mel- 
h I ** oro8z°k rendetlenül futottak meg, 200 
p? * .at: köztük egy ezredest hagyván holtan a 
csatatérén. A török hadcsapatok, mint a föha- 
jszallasrä csaknem óránkint jövő jelentésekből 
itumk minden ponton sikeresen nyomulnak 
lore. Előőrsi, kémszemle-, előcsapati ütközetek­

en folyvást apasztják az ellenség számát. Me- 
emed Ali nagy súlyt helyez e talpalatról tal- 

paiatra sikeresen előnyomuló küzdelmekre, 
zokben látja garantiáit a közelálló egyesülés- 
k. E vereségek nagyban előmozdítják az orosz 

nadsereg demoralisatióját. — Szulejman pasa 
Konstantinápolyból újabban 10.000 főnyi erősi-
fiis! cp0ít’. ~ 0zman Pasa erős előhadat tolt 
«iure bzulejmannal végrehajtani az egyesülést.

. London, aug. 16. A keleti kérdés 
tárgyában a parlament elé terjesztett di- 
plomatiai levelezés május 14-ikétői junius 
Jö-ikáig terjed. Ennek nagy része a had­
viselők által elkövetett kegyet­

lenségekre vonatkozik. Lord Lof- 
tusnak Derbyhez intézett május 31-iki jegy­
zeke Gorcsakov herczeggel tartott be­
szélgetésről szól, ki azt mondta, hogy Ro­
mánia függetlenségi nyilatkozatát Orosz- 
ország csupán de facto, nem pedig de 
j ljre bevégzett ténynek tekinti. E kérdés; 
később tárgyalni kell az európai hatalmak­
kal. Ausztria -Magyar ország ha­
sonló nézetben van. A mi Szerbiát il­
leti, a ez ár világosan kijelentette a szerb 
kormánynak azon óhajtását, iiogy Szerbia 
passiv maradjon.

Sum la, ang. 15. A törökök ma a tá­
madó oroszokon Kéz róván ál fényes győ­
zelmet nyertek. Az oroszok három zászlóalj 
gyalogság s egy század lovassággal voltak. 
A törökök hat század gyalogságot számlál­
tak. Az ellenség 200 halottat vesztett, s a 
cserkeszek által üldözőbe vétetett.

Paris, aug. 16. Mac-Mahon tábor­
nagy Evreurben a közigazgatási tanács 
elnökének és a kereskedelmi törvényszék 
elnökének beszédére a következőket vála­
szolta : A lakosság az állandóságot akarja, és 
hogy ezt a jövőre biztosítsam, az elkerülhetleii, 
de mulékony válságot elébe teszem a közha­
talom lealacsonyitásának a kamarák egyiké­
nek törvényhozási igényei által. Az ügyek 
tartós lendületet fognak venni, ha kormá­
nyom a helyett, hogy a folytonos támadá­
sok ellen védje magát, minden fáradozá­
sát valódi országos érdekeknek szentelheti.

Konstantinápoly, aug. 1G. Az 
oroszok a Ruscsuk közelében Pyrgosnál 
épített hídon folyvást szállítják a csapatokat és 
tüzérséget. A Razgrád környékén f. I.ó 
14-én kémszemlét tartott oroszokat a törökök 
nagy veszteséggel visszaverték. — Szulej­
man pasa teljesen megszállta a Hainbugház 
balkáni szorost.

Paris, aug. 16. Mac-Mahon tábor­
nagy Evreuxbe érkezett. A maire-helyet­
tes beszédjére válaszolva a következőket 
mondta: Nem ő fenyegeti az alkotmányt, 
hanem csak azok, kiknek tanai minden 
érdeket veszélyeztetnek. Reményű, hogy a 
jelenlegi válság el fog múlni, ha az or­
szág újonnan választott megbízottai a percz- 
nyire megzavart egyetértést a törvényhozó 
és a végrehajtó hatalom közt ismét hely­
reállították.

London, aug. 1G. A Reuter-ügynökség 
jelenti Erzerumból f. hó 15-éről, hogy az érke­
zett hírek szerint Tergukaszoff tábornok 
előnyomulását Izmail pasa a török határon 
föltartóztatta.

Konstantinápoly, aug. 16. Egy 
császári iráde elrendeli egy állandó és egy 

ozgó nemzeti gárda alakítását a férfila­
kosságból a 40 éves korig. — Melle­
nied Ali pasának egy távirata megerősíti 
a tirnovai országúton f. hó 14-én vívott 
ütközetnek a törökökre nézve kedvező ki­
menetelét.

Egy vidini távirat jelenti, hogy a tö­
rök ütegek egy orosz gőz ő st bom­
báztak és használhatlanná tettek.

Dervis pasának egy távirata azt je- 
enti Dátumból, f. hó 14-éről, hogy bevett 
egy orosz erődítményt, mely nyugtai ani- 
otta hadseregének balszárnyát. Az oroszok 

200 halottat vesztettek.
He rezegő v inából jött sürgönyök 

elentik, hogy a fölkelők több ponton 
megverettek.

Drinápolybán tegnap fölakasztot­
tak 30 bolgárt,

S u ni 1 a, aug. 15. (Az „Egyetértés“ 
távirata). Szulejman pasa jelenti, hogy 
elfoglalta a hajn-bugházi szorost az Elén a- 
Balkánban és hogy azon át e 1 ő- 
n y o m u 1.

Bées, aug. 16. A „Politische Corre- 
spondenz“-nok a következőket távirják teg­
napi kelettel Athénből: Bartsch, a német 
lajórajparancsnok a király által kihallga­
sson fogadtatott. A német hajóraj szom- 
oateste valószínűleg Nápolyba indul. — A 
cormány szerződést kötött hadihajók és 
orpedók vásárlása iránt. A hadikészülődé­

sek állítólag október végéig be fognak 
végeztetni. Krétán minden csendes.

Belgrad, aug. 16. A belebbezett 
Jeszpotovics fölkelőcsapatai ismét egye­
sültek s főparancsnokul Biliát választot­
ták. Nehány banda ismét actióba lépett és 
csatározást folytatott a törökökkel.

Krakkó, aug. 16. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A honvédek Orosz-Leugyelországban min­
den szigorúság daczára is csak gyéren jelentkez­
nek. Sok paraszt az erdőkbe fut amiatti félelem­
ből, hogy a törökök ellen kell mennie. Atalános 
izgalom uralkodik amiatt, hogy a hivatalos hadi­
jelentések az emberekbeni veszteséget nem közük 
szám és név szerint.

Bécb, aug. 16. A „Politische Corres- 
)ondenz“-nek Bukarestből mai kelettel a 
íövetkezőket távirják: Az orosz táborkar 
lárom nap óta a törökök plevnai állását 
recognoscirozta; mindazáltal az oroszok 
részéről a támadó mozgalom nem egy- 
íamar várható; de török részről a táma­
dás nem valószínűtlen.

Zágráb, aug. 16. (Az „Egyetér­
és“ távirata.) A határőrvidéki megbízói­
ak elutaztak. Utólagosan hírlik, hogy Mol- 
inary báró azt tanácsolta a küldöttségnek, 
logy a főiiratot postán küldjék el a király­
nak. Vasárnap népgyülést tartanak a keleti 
kérdésben Sziszeken és Varasdon.

London, aug. 16. A titkos tanács egy ren­
deleté eltiltja a burgonya levele és,szárának Nagy- 
Britanniába hozatalát az Egyesült-Államokból, Ka­
nadából és Németországból. E rendelet aug. 31-én 
lép érvénybe.

Washington, aug. 15. A közgazdasági mi­
nisztérium jelentése a gyapot termés augusztusi 
állásáról tudtuladja, hogy julius óta nem történt 
lényeges változás.

Belgrád, ang. 16. A hivatalos lap közli az 
1876 évi 12 millió frankos kölcsön összesítésére 
vonatkozó pénzügyi törvényt. Minthogy ez összeg­
ből csak 2,752.215 frank folyt be, ennélfogva a 
9,247.788 frankhátrtlék kényszer utján, leendő be­

hajtására okt. 27-ike és jan. 13-ika határidőül ki 
tűzetik. A károsult határvidéki kerületeket rend­
szabály által nem érinti.

Lemberg, aug. 16. (Az „Egyetér­
tés“ távirata,) A kérvények közt van egy 
Lemberg több ezer polgára által aláirt 
kérvény is, melyben az kívántatik, hogy a 
tartomány gyűlés a föl iratban az orosz ke­
gyetlenségek és az orosz hódítási politika 
ellen tiltakozzék. Smolka a kérvényt egész 
terjedelmében fölolvastatni kívánja. Ismé­
telt szavazás után, melynél a krakkói párt 
mint egy ember állt föl a fölolvasás ellen, 
Smolka indítvány elvettetett. A kérvény 
a fölirati bizottsághoz utasittatott.

Trieszt, aug. 15. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Minerva“ Lloydgőzüs ma délután 3'/2 
órakor a konstantinápolyi postával ideérkezett.

Trieszt, aug. 16. (Az „E gy été rté s“ táv­
irata.) Az „Úrano“ Lloydgőzös ma reggel 4 és fél 
órakor a keletindiai-chinai postával ideérkezett.

Becs, aug. 16. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az osztrák-magyar-német vámér­
tekezlet már egyszer végig tárgyalta a 
vámtarifát s nehány függőben hagyott de 
kevésbbé fontos tétel kivételével minden 
tételben megegyezett.

Paris, aug. 16. A „Temps“ szer 
kesztője beszélt M i d h a t pasával. Ez azt 
mondta, hogy Párisban valószínűleg 14 
napot fog tölteni, s azon reményét fejezte 
ki, hogy a háború talán az ősz végére 
vagy a télen véget ér diplomatiai közben­
járás által. Kiemelte a török hadsereg ki­
tűnő helyzetét és jeles képességet, s hogy 
ennek liarczi módja leginkább a védelmi 
magatartásban fekszik a háború nyújtása 
végett. Reményű, mondá, hogy a háború 
miatt szenvedő Európa nem fog tűrni oly 
állapotot, melynek ^°gs' „mtetése a hadvi­
selő felekkel egyetemben mindenkinek ér­
dekében áll.

Éjjeli posta.
Az angol parlamentet berekesztő trón- 

leszédnek első része, mely a politikai helyzetre 
vonatkozik, következőleg hangzik:

„Lordjaim és urak a közrendek házából! 
Örvendek, hogy képes vagyok önöket a parlament­
ien való jelenlétöktől fölmenteni. A külhatalmak- 
kal való viszonyaim folyvást barátságosak. A köz­
iéke fönntartására irányzott fáradozásaim, me- 
yekkel a keleteurópai zavarok megkezdődése óla 

nein hagytam alább, szerencsétlenségre nem let­
tek sikeresek.

Az orosz és az ozmán birodalom közti há­
lóra kitörésekor azon szándékomat jelentettem ki, 
íogy semlegességemet mindaddig megtartom, mig 

Anglia érdekei érintetlenül maradnak. — Ez ér­
dekek terjedelme és természete később ki lett 
fejtve egy közleményben, melyet az orosz kor­
mányhoz intéztettem, s mely oly választ vont 
maga után, mely ez állam részéről barátságos ér­
zületnek adta jelét. — Nem fogom eltéveszteni, 
mihelyt a kellő alkalom kínálkozik, a béke 
lelyreálütására való legjobb törekvésemet oly 
föltételekre fordítani, melyek a hadviselő felek be­
csületével s a többi nemzetek közbiztonságával és 
jóllétével összefének. Ha a barcz folyamában bi­
rodalmam érdekei megtámadva, vagy veszélyez­
tetve lennének, bizalommal fogok számolni önök 
segélyére azok megvédése es megtartása végett“, 
o , - auS- 16- Magyar füldtehérm. kötvény 74.70
bal go -Tarjai! Magyar hitel 178.- Magyar zálog­
levél 90 75. Erdély 96.—. Magyar keleti vasat 64 —. — 
Magyar sorsjegy 75.-. Magyar földhitel —Magyar 
vasúti kölcsön 97.75. Anglo-magyar . Frankó-magyar 
bank -.- Alföld 116 —, Magyar sézakkeléli vasút 108.—.
Kelet-vasúti ,elsőbbségi kötv. 62.50. — Tiszai vasút 194_
Municipal-bank —.

Becs, aug. 16. Hitelrészv. 1S0.50, Galieziai 247.76. 
Allanmsut 261.50. Rente 63 10— — 1860-as 110 75 — 
1364-es 133.75—, Ezüst 105.—. London 120 60 Üuio- 
bank —. Általános épitőbank —Angol-Osztrák 87 60 
Lombard 67 25. — Tramway —Uitelso.sjegy 162 *>5 
Napoleondor 968.7, Arany 5.75- Frankfurt 5870 — 
Porosz penzutalvány 59.25 Török sorsjegy 14 75 An°-ol 
épitőbank —°

KÖZGAZDASÁG.
A nemzetközi gabonává sár.

— aug. 16.
Ma nyilt meg az „Újvilág“ kerti helyisé­

geiben a IV. nemzetközi gabnavásár, reggeli 8 
órakor. Az érdeklődés, amint előre látni lehetett, 
minden reménynek megfelelt. A megnyitás per- 
czeitől kezdve egymásután özönlött ki az érdeklő­
dők serege, s délig 3400, délutánig pedig körül­
belül 7000-re ment a látogatók száma.

A vásár általános képe ez :
Bűz a-készlet nagy mennyiségben és jó mi­

nőségben van a piaczon. Árpa és kukoricza 
iránt igen nagy a kereslet; a r o z s túlszárnyalja 
a várakozást; z a b-termés igen jó; repezé ben 
azonban csalódtak a termelők.

A gabnanemüek nagy választékban voltak 
bemutatva. 84 külön álló helyen képviselve volt a 
budapesti gabnakereskedelem ; a vidék nevezetesb 
intézetei s a nagyobb magyar uradalmak, részben 
közvetítés, vagy pedig magán érintkezés által. — 
Az ü z 1 o t menete a délelőtti órákban tapogatózó 
volt. Az áruasztalokat sűrűn állták körül s a mu­
tatvány gabnanemüek általános elismerésre talál­
tak, üzletkötés azonban eleinte kivált, csekély tör­
tént s az is valamivel nyomottabb árakon, a leg­
utóbbi napokon a börzén jegyzetteknél.

A gabnakiállitás mellett a bemenettől jobb 
felé csinos gépkiállítás is volt hevenyészve. 
Láttunk itt különbnél különbféle hazai és külföldi 
gazdasági gépgyártmányt, trieuröket, rostákat, 
ekéket, malomszerkezeteket, szórókat stb. A gab- 
uatisztitók különösen igen különböző nemben és 
változatos formában voltak bemutatva. A ezégek 
közül a gépkiállításon képviselve voltak: A Flo­
ren ezég Bécsből, Jejteles, Ehrlich, Schember G. 
és fia Budapestről és Zágrábból, Bücher Új­
pestről (mérték). Kann és Heller, Sebük és Scklik, 
Bewerley-féle gyár Londonból, Kühne Mosonybói, 
Gebruüer Izrael Bécsből, Grossmann, Fischer A, 
(malomrészek), Fehér Miklós, Strobl, Baris, Kola- 
rics, Broglie és Müller, Charles Buwel, Zsiska és 
Vidacs. Kiemelendő Vidacs István gépgyár eke­
fejei, melyekre nagyszámú vevő jelentkezett, Fi­
scher Adolf malomépitósz és mérnök daratisztitó 
gépe, Hagenmacher Károly-fóle szabadalma sze­

rint, melyre külföldiek megrendeléseket tettek. — 
Kollerics Pál gabnatisztitói, rostái. — The Singer 
manifacturing Conip. zsákvarró gépei nagy ér­
dekkel nézetett, utóbbi folytonos működésben is 
volt. Grossman J. bizományos trikurök és szelelő 
rosták kiállítása nagyszámú nézőközönséget talált.

A gabnavásáron résztvett külföldi ezégek kö­
zül a contingens legkülönbözőbb oldalairól vaunak 
képviselve. A városok közül feljegyeztük a követ­
kező nevezetesebb képviselt gabnapiaczokat; Wid- 
diu (Leo Silvio ezég), Krakkó, Baden, Mainz, 
Becs, London (két czéggel), Stuttgart (5 czéggel), 
Biela, Buszcsuk, máinál Frankfurt (igen tekinté­
lyesen), Bregenz, Lipcse, Dornbirn, Worms. Lin­
dau, Lieboils, Lundenburg, Romansborn, Bühlj 
Hanau, Hannover, Prága, Augsburg, Prerau, Oar!~ 
ruhe, Würzburg, Boroszló, Heilbronn, München, 
Mannheim, Regensburg, Basel, Zürich, Yelencze, 
Trieszt, Páris, Brkbiéres, Mous. Glasgow, Krajova,
Bogojeva, Prága, Leitmeritz, Laitkirch, Feld- 
kirek stb.

A termés-bőség után a vásárlók mérsékelt 
árakat vártak, termelőink azonban igen tartózkodó 
magatartást tanúsítottak s igy az üzlet egészben 
véve lanyha maradt. Déli egy és két óra kö­
zött a vásár már javában folyt s, igy az irány át 
volt tekinthető. Ez irány főként a búzában volt 
hanyatló, e forgalom sebogysem öltött élénk ala­
kot. Rozs el volt hanyagolva; zab élet­
telen, tengeri valamivel keresettebb, ára is javult; 
árpa finomabb, jó áron kelt. Kész búza ösz- 
szesen mintegy 30.000 mm. adatott el. — A 
nagyobb kínálat folytán a búza ára 20 krajezár- 
ral, tegnapelőtt óta 45—50 krajczárral apadt s 
lanyha marad. Rozs néhány tétel adatott el 
Debreczenben átveendő 6.80 és Mitkolczon 7.20 
krral, Árpa tinim maláta áru 20.000 mm. kelt 
el hely ben minőség szerint 8—8.10; könnyű árpa 
60 kiló minőség sz. 6.26 —6.50. Tengeri 
szilárd hangulatban néhány tétel adatott el 6.50 
— 6.20-on. Képező csekély kínálat mellett szi­
lárd ; de az árak csak névlegeseknek vehetők; 
bánáti repeze augusztusra 17.88—18; káposzta 
repeze aug—szept. 18.88—19 ; búza őszre mint­
egy 20.000 mm. köttetett 10.60—29; az irány 
folyton lanyha és élettelen maradt ; tengeri máj.—- 
júniusra üzlet nélkül 6.54—6.60 jegyeztetik; zab 
őszre 6 50—6.55.

A délutáni vásáron még inkább kitűnt, 
hogy a tárlat a külföld részéről igen látogatott 
volt, főleg Délnémetországból és Sehwájczból igen 
számosán jelentek meg a fogyasztók és vevők. — 
Franczia, Olasz, sőt Augolországból jelentékeny 
gabonaczégek voltak képviselve. A legnagyobb for­
galom árpában volt, melyből 100.000 métermázsa 
emelkedő árak mellett eladatott. Ezen élénk for­
galom annak tulajdonítható, hogy a beérkezett 
tudósítások szerint minden árpát termesztő or­
szágban az aratási kilátás nem igen kedvező. —
A kérdezosködés csakis I-sőrendü minőségűre szo­
rítkozott, s moly czikkben főleg Ejszakuémetor- 
szág nagy szükségletet mutat.

Búzában már előre látható volt. hogy az üz­
let nem ölt nagyobb mérvet, mert jelenlegi áraink 
tekintettel a külföldön uralkodó hanyatló irány­
zatra s a valuta hasonló irányára, a külföldi kö­
vetelésekkel nem voltak megegyezhetők. — Az el­
adott mennyiség (körülbelül 40,000 méter-mázsa) 
nem mondható valami nagynak, mert a vevő is 
sok volt, a behozott áru is. Az eladott mennyiség 
többnyire I. ma áruból állt, melynek ára a teg­
napihoz képest 20—25 krral csökkent; II. áru 
elhanyagolt forgalom mellett 25—30 krral.

Rozsban szintén csekély forgalom uralko­
dott s csak az előbb kötött üzletek bonyolítása jött 
létre, ára 30—40 krral csökkent. Tengeri 15— 
30 krral feljebb tartatott. Repeze, melyből már 
kevés az eladó készlet, csak kisebb tételekben kelt 
változatlan árak mellett. Zab kizárólag a helybeli 
fogyasztásra szorítkozott; kivitelre a vételkedv 
hiányzott.

Lisztüzlet, a búza lanyha irányzata foly­
tán szintén lanyhább lett s csak 872 számú 12 fo- 
íinttal és 8*/4 sz. 10 írttal vásároltatott. Goromba 
korpa 3.80, finom 4.30—40 kr, szept.—október­
ben szállítva.

jBúza készáruban.
A magyar államvasuttól szállítva 10.75— 

11.87’/« krral fizettetett; az oszt. államvasuttól 
szállítva pedig 11—12.50 adtak érte. Miskolcz- 
ról szállítva 10.50, Aszódról 11.10, Félegyházról 
11.80, Hatvanból 18.85, Monorról 11.60, Siófokról 
11.45, Fülekről 10.50, Bécsba szállítással pedig 
frt 12.50—60 kr.

Határidőre. Sept.—octóberban szállítandó 
búzából 22500 mmázsa adatott el 10.55—65. — 
Tavasszal szállítandó 7500 mm. 10.80—85 krron.

Árpa készáruban.
Pestről szállítva 7.12V« kr.—9.75 kr, Losonez- 

ról 8.25 kr, Mezö-Berónyről 6.25 kr, Aszódról
8.50 kr, Kanizsáról September—novemberben szál­
lítandó 11.25 kr, Boglárról 8.90—9 frt, Eszter­
gomból 9.10—25 kr, Pásztóról 7.127«—9.50 kr, 
Martonvásárról 8.85 kr, Veszprémből 8.65 kr, 
Gyöngyösről 7.50—9 frt, Ádonyból 7.25 kr, Pár­
kányról 9.25 kr, Váczról 8.15—25 kr, Győrből 
8.59—9 frt, Szőnyről 8.75 kr, Szántóról 8.75—
9.50 kr, Újvárról 8.80—95 kr. Fehérvárról 8.30 
krajezár.

Eozs áru
2000 mm, 7. 50 kr. Kassáról, 1000 mm. 9 

írt Bécsbv a nyugoti vaspályán, 500 mm. 7.30 kr. 
Kecskemétről. 500 mm 7.30 kr. Kőrösről, 1000 
mm. 6.70 kr. Debreczenből, 1000 mm. 6.70 kr. 
Nyíregyházáról.

Zab áru.
Uj készáru a 5000 mmf 5 frt.40 krjával, Sza­

badkáról, 2500 mm. Sept. oktoberban szállítunk 6. 
57 kr. gs 5000 mm. Sept-oktoberban szállítunk 
6.55 kr.

Tengeri áru.
9000 mm. bácskai kész áru Győrben való 

átvétellel 6.50—55 kr. 10,000 í mm. május-ju- 
niusban elszállítanak 6.58— 60 kr. Káposztarep­
ce e 2500 mm. Oláh országi készáru. 18 frt.‘ Bu­
dapestre szálitva. 800 mm. Gyomára szállítva 18 

s írt 500 mm, Török-szt.-Miklósra szállítva 18e/8frt, 
1000 mm. Repeze augusztus-sept. ben szállítva 
19 frt, 1000 ram. szilitilyen 18‘719 frt., bánáti 
augustban szállítandó 1000 mm. 187«*/8 fit. 400 
mm. sárga repeze 9 frt.

A vásár d. u. 4 órakor ért véget s körülbe­
lül 4000 jegy adatott el.

Budapesti marhavásár, augusztus 16. 
(Saját tudósítónktól.) Felhajtatott; 586 db. ma­
gyar ökör, 380 szerb ökör 248 oláh ökör, 707 
magyar tehén, 83 oláh tehén, 35 bival és 16 bika, 
összesen nagymarha 2055 db. és 346 borjú, — A 
vételkedv igen nagy volt, miért is árak a mu!t- 
heti vásárhoz képest némileg emelkedtek mi egy­
részt annak is következése, ‘hogy a mai felhajtás 
nagyobbrészt jobb marhából állott. Eladatlan mi­
sem maradt és a vásár már l óra felé véződött. 
— Árak jegyeztettek: pr. 100 kgram, magyar 
ökör 50-56 ftig, szerb ökör 51—54, oláh ökör 
49—52, magyar tehén 45—52.50 oláh tehén 44- 
t)l, bival 39-43.50, bika 50—51, borjú 62—80 
írtig. Nagyobb mennyiségben nem annyira a hely­
beli, mint inkább a becsi kereskedők vásároltak.

Napirend,
(Augusztus 17;)

Naptár. Péntek Katii; Liberal apát Prot; Bertram — 
Görög-orosz 5 Eusignius. - Izrael. 8. Napkél 4 
óra 57 perez Nyukszik 7 órakor.

Múzeumban nyitva van a régiségtár reggel 9 órától d u 
1 óráig,

íqv tanács ülése délelőtt 10 órakor.
Föv. közegészségügyi bizottmány.
Magyar daltársulat „a Komló!;ert“-ben tart előadást ma­

gyarzene mellet este 8 órától.

ZB-u.d.a,pes:tI szlzilapolc.

Péntek, augusztus 17-én.

nemzeti színház
Hetényi Komáromy Mária 

assz. vendégjátékául:
Phaedra.

Szomorujáték 5 felv. 
Személyek :

Theseus Bercsényi
Phaedra Hetéuyinó
Hippolyt Nagy Imre

Ilelvey Laura 
Pintér 
Paulayné 
Császárné 
Sántháné

Aricia 
Thcramen 
Oenoné 
Panopo 
Isuiene

Kezdete 8-adfél órakor.

NÉP-SZINHÁZ.
B. Niké L. mint vendég.
A kis gróf szerelme.

Népszínmű 3 felv. 
Személyek;

Daru Morvái
Daruné Pártónyine
Ferkó Bakonyi
Julcsa B. Nikó assz.
Balog Tihanyi
Balog B Tamási
Gábor Eőri
Hamis Szabó K
Tihamér Solymosi
Mendur Kovács 1.

Kezdete 77« órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten aug. 16. 3.04 jn. 0 fölött tiszta. 
Pozsonyban aug. 16. 2 65 m. 0 fölött szárai.
M. -Szigeten aug. 16 0.81 m. 0 fölött száraz 
Szakmaron aug. 16. 0 37 m. 0 fölött száraz. 
Tokajban aug. 16. l.Ctí m. 0. fölött száraz. 
Szolnokon aug. 16.1 S3 m. 0 fölött felhős 
Szegeden aug. 16. 1.97 m. 0 fölött száraz.
Aradon aug. 15. 1.10 m. 0 alatt száraz.
N. -Beeskerek, aug. 15 0.27 0. m. 0 alatt száraz 
Bezdánnál aug. 13 2.14 m. 0 fölött száraz. 
Verbászon aug. 13. 1.76 m. 0 fölött esős. 
Eszéken aug. 16 1.84 m. 0 fölött száraz. 
Sziszeken aug 16 0.70 m. 0 alatt felhős. 
Mitroviczon aug. 11. 0 31 0 fölött száraz. 
Zimonyban aug. 11. 3 09 0 fölött száraz. 
v-Orsovin aug. 11. 2.40 m. 0 fólöt esős.
Barcson, aug. 16. 1 44 m 0 fölött száraz.

Csávóiszky Lajos
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Nyilt-tér.

Már 1877. szeptember l-én

nyeremény - húzása
a sorozat szerin húzott

es. kir. osztrák

-1 állami sorsi meine!.
Addig adunk, ameddig a készletből telik:

Egy egész, sorozat szerint
húzott 1839-iki sorsjegyet . . 900 ftért 

Egy ötödrész 1839-iki sorsjegyet . 175
Ennek felét................................................90

„ negyedét........................................... 45 „
„ tizedét...................................... 19 „

Az 1839-iki sorozati sorsjegyek

eredeti engedményei.
Egy darab......................................... 7 ftért
Két „ különféle sorozatokkal . . 13 „
Öt „ „ . . 30 „

Ajánljuk

szeren-cseToávrczáinteat
8—18 kihúzott sorozatszáminal

$*- csak 10 forint havi réztetfiizetés melleit. "*!
GRÜN és GAROVAGLIO váltóüzlete, 

Bées, 1, Kärntnerstrasse Nr. o.
Vidéki megbízatások utánvétellel is gyorsan teljesittetnek

Megjelent és az „Egyetértés“ kiadóhi 
vatalában (hímző utcza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BEBEK“
történeti regény 3 kötetben, irta

Pétery Károly
A fii ív 3 kötetnek 3 íöv-int.

A budapesti tőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 16.
Gabna-tőzsde A mai tőzsdén kevés üzlet volt- A 

kereskedők a gabna vásáron jártak. Az árak ehhez hason­
lóan jegyeztettek

Érték-tőzsde. Usztr. hitelrészv. 183-ig emelkedve 
vásároltattak, és 181.80-on maradtak, magy. hitelrészv. 178. 
75 —178.60dg voltak forgalomban és 178-on maradtak. Unió 
viszontbiszt. részv 127-ig emelkedtek, Luiza gőzm. részvé­
nyekben 176-el fordult elő egy kötés. Kassa-oderbergi va­

sat részv. 110-en magy. északkeleti vasút részv. 112— 
112'/«-ig nagy összegekben vásároltatlak Befektetési érté­
kek forgalom nélkül maradtak, valuták lanyhák ; váltók 
Londonra 120-on, Párizsra 47.90-en, markjegyek 53 90—59 
10-en keltek.

A hivatalos jegyzet gabona árak és érték folyamok 
különben a kövétkezők;

Terin ő n y.

Búza bánsági uj

tiszavidéki

„ pest-vidéki

„ fehérmegyei

bácskai

Minős
hcctol

Ár I Minős- 
100 kilogr. (hcctol

Ár
100 kilogr.

77.
79
74.6
76.4
7.8.3 
80. 
7-1.6 
76.4
73.3 
80. 
74.6
76.4
78.3 
80. 

74.6
76.4 
73 3 
80.

1135
11.85-

1170
12 16 
12.60-

1110- 
1145-
11 75-

11,60-
12 05- 
12.49-

1145
-11.95

Tl'80
-12 25 
-12.60

-11 20 
-11.50 
-1185

-11*70
-1216
-12.50

76.
78.
89.
75.5 
77.3
79.2

75.5
77.3 
79.2

75.5 
77.3
79.2

75.6
77.3

11.15- 11.20 
11.60-1175
12.15- 12 25

11.90—mo 
12.35-12 45

11.25 11.35 
11.60-11 70

Tor m é ív y. Minős.
heetol. Ár 100 kilogr

Rozs..................... öreg 70-72 7.75 7.95
iirpa takarmánynak 60-62 6.50 7.10

„ malátának 62-63 7.50 825
Zab.......................... 36 -40 6 60 6 75
Tengeri bánáti . . uj 76 6.30 6.35

„ másnemű . . 73 6 25 6 30

Repeze káposzta . . ” ” is"8/« 18"‘/„
bánáti . . 17.*/« 17.6/«

Köles..................... .. » 6.60 6-

11.80-12.- 
1225—12 36

Papírok:
Magy. vas. köles. 99 — 
Földteh. kötv. m. 74 75 

„ „ érd. 73 75
Szőlőd, válts. k. 76 25 
Osztr. áll.-ad. 5*/« 63.25 
E. m. ált. bizt. 1.1425 — 
Által m. hitelb. 167.60

Kisb. feldhitelint. 43.— 
Pesti kér. bank 549.— 
Pesti I. hazai 2170. — 

Pénz-nemek:
Cs. és kir. arany 6.76— 
Oszt.-m 8 frt ar. 9.74 — 
20 frank, arany 9.74 — 
Osztr. és sa. ezüst 105 25
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Balaton-Füred és a fiircLólátogutó összes magyar közönség érdekében.
Sajnálandó nemcsak magyar, de a nagy világ fia is, ki Balaton- 

Füredet, Balaton-Yidékét nem látta, nem élvezhette.
Hazánk egyik kiváló gyöngye, a balatonfüredi fürdőhely nem 

birí még világhírre vergődni, és pedig azon egyedüli oknál fogva, mert 
meg eddig saját magunk nem iparkodtunk ritka természeti előnyeit 
akár kellőleg értékesíteni, akár azokat fokozni. Ennek lehetővé tételére 
egy tervezetet dolgoztam ki, mely szerint a Balaton-Füreden álló, 
Szentgyörgyi Horváth-féle háznak megvétele folytán az egyik leghatha- 
tosabb eszköz teremthető meg a fönnebbi czél elérésére nézve.

Tervem alapján a balaton-fiiredi fürdőt használó vállalkozók, 
maguknak ezen házban csekélyebb anyagi áldozatok mellett, örök időkre 
biztos és állandó bútorozott lakást szerezhetnek és családjaik egészsége 
fon tartására, vagy szórakozásra, vagy mulatság élvezetére állandóan 
képesíthetik, édes magyar hazánk legelső fürdőjében otthon találják 
magokat, ezen szép balatoni vidéken, a magyar tengerben, a 
magyarok istene kegyelméből nemcsak testi, de lelki 
örömet is élvezhetnek, melynek világos következése Balaton-Fü- 
rednek fölvirulása, a fürdővendégek nagyfokú szaporodása lesz.

Az említett ház a következő módok szerint lenne mogszerzendő.
a) A háznak kialkudott ára, és előleges költségek fedezésére

szükséges összeg 99,600 o. é. frtot tesz. Megjegyzem, hogy a jelen­
legi háztulajdonossal az alkudozást már is létesítettem, és ez a ház 
eladása már úgy áll, hogy az adásvevési szerződés bármikor meg­
köthető. 6

b) Az előleges költekezésekre, úgy a ház vételárára f. é. szeptember 
fő-kétől november 19-dikig fizetendő fél évi részlet a társaság által 
választandó pénztárnok kezeibe.

c) A háznak jövedelmei, melyek csak is 100 napra számítva, a

mellékelt árjegyzék szerint évenként 18,890 frtot tesznek, a ház vétel­
árának évenkinti részleges törlesztésére úgy lesznek fordítandók, hogy 
ezen összegből, levonva a ház kezelésére és fen tartására szükséges ki­
adásokat,^ a házra telekkönyvvileg bekebelezett terhek törlesztése is 
födezendő. Ismét megjegyzem, hogy a jelzálogos hitelezőktől — haza­
fias és emberies érzelműk folytán — már is megnyertem azon köte­
lező Ígéretet, miszerint betáblázott, vagy betáblázatlan tőkéiket nem 
mondandják fel, és a terheknek e módon való törlesztését elfogadják 
és az ez irányban netán még szükséges megállapodások nehézségre 
semmi esetre sem fognak akadni.

d) A kérdéses ház 1877. évi September lG-kától tettleg átve­
hető és használható, mely esetben azonban a jelenlegi bérlőnek, dr. 
Mangold Henrik urnák külön 1000 frt leváltás! díj lenne fizetendő; 
az átiratás bármikor, de 1877. évi november 19-dikén határozottan 
bekövetkezend telekkönyvvileg is.

e) Ezen háznak megvevői s közös tulajdonosai az ösz- 
szes jelentkező részvényesek a lakosztályok megvételt arányában.

1) Mint részvényesek jelentkezhetnek mindazok, kik maguknak a 
megveendő házban bármily évszakban használható lakást megszerezni 
óhajtanak.

g) A jelentkező megjelölvén a mellékelt árjegyzékben foglalt la­
kást, tartozand a ház vételárának, illetőleg a terheknek törlesztéséig, 
azaz mintegy 12 éven a kijelölt lakásért az említett árjegyzékben fog­
lalt lakbért, évenkint 100 napra számítva, előleges évnegyed! részle­
tekben lefizetni; ennek fejében:

h) jogot szerez magának, hogy ezen lakást az egész éven át 
folyton vagy maga, vagy helyettese, albérlője, vagy jogutódja által is 
kizárólag használhassa, megszerzi azon további jogot is, hogy eme la-

Szoba-árjegyzéke a Sz.-(íyörgyi Horváth-féle házban Balaton-Füreden.
Id. Halasy Béla.

Szoba­

szám
Kilátás

100
napra

1 ft

Napi
ár

ft kr,

szoba­

szám

2T1 c5 1 d. s z

1. l Sétány felé . . , 160 1 60 35.
2. 3. „ és tó felén . 550 5; 50 36. í
4. 5. „ „ r „ 550 5 50 37.
C. 7. Konyha és élelemtár 150 1 50 38.

8. 9. 10. a tó felé .... 550 5 50 39.
11. az udvarba . . . 140 1 40 40. I

12. 13. a tó felé .... - 380 3 80 41.
14. 42.

15. 16. a tó felé . . . , 450 4 50 43.
17. Konyha és élelemtár 100 1 44.

20. 21. az utcza felé . . . 220 2 20
22. 23. " » n 220 2 20
24. 25. „ udvar «... 160 1 60
26. 27. „ utcza „ . . 380 3 80

28. . 1
29. M n n 150 1 50

30. 31. az utcza felé . . . 350 3:50
32. 33. „ „ r . . . 350 3] 50

34. I a sétány „ . . . 280 2 80 1
I 5140 51 40!

!

H* Ezenkívül a kis boltok

Kilátás
! mo Napi Szoba-
napra ár

szám
ft ftJkr-

I 21.

Souterrain a tó felé 
a sétány felé

: n n n

w ♦» n
a tó felé .

: 150 1 50 1.
120 1 20 2.
110 1 10 3. 4.

80 — 80 5. |i
230 2 30 6. !
230 2 30 7.
100 1 8.
230 2 30 9.
230 2 30 10. I!
200 2 11. !

12. j|
13.
14.
15.
16.
17.
18. i
19. !
20. !

1680 16 80

Kilátás
100 Napi

napra ár

ft ft |kr.

Szosa-

szám Kilátás

IE3 m ele

100
napra

Napi
ár

ft ft jkr.

Terem a sétány felé 500 5
n „ n „ 300 3 —
„ „ 450 4 50

a tó felé . 140 1 40
fJ „ „ 140 1 40
„ r . 140 1 40
r. „ „ • . 140 1 40
„ „ 140 1 40

„ „ 140 1 40
„ „ „ . . 140 1 40
a tó felé 140 1 40

„ . 250 2 50
„ 140 1 40
az udvarba 70 — 70

„ „ 80 — 80
„ „ 90 — 90
„ „ . 160 1 60
n „ . 160 1 60
” -■ 160 1 60

3480 34 80

Szoba-

szám Kilátás
100

napra
Napi
ár

ft ft kr.
szám Kilátás

ftíkr.

n n j 140 1 40
az udvarba . . 160 1 60

1 „ „ i 160 1 60
] „ „ 90 — 90
I „ 80 — 80
! „ 70 — 70
1 » utcza felé . . . 230 2 30
i „ 130 1 30
1 „ „ „ 130 1 30
1 ” ff „ 90 — 90
1 „ n „ 230 2 30
1 „ „ » • • . 100 1
I „ „ „ 130 1 30
I ” „ 130 1 30

„ „ „ . . , 90 — 90
„ „ ” • 1 130 1 30

!» „ „ 440 4 40
„ „ 380 3 80
» ■> „ . . . 70 — 70

2980 |29 80

XX. 23 m elet.

Terem a sétány felé 380) 3 80 67.
r it n n 260 2 60 68.

a tó felé .... 360 3 60 69.
„ „ „ .... 120 1 20 70.
„ „ „ .... 200 2 — 71.
„ „ „ .... 120 1 20 72.
n n » .... 200 2 — 73.

„ „ .... 120 1 20 74.
” n V .... 120 1 20 75.

200 2 — 76.
„ „ „ .... 120 1 20 77.
az udvar felé . . 100 1 — 78.

100 1 — 79.
„ „ „ . 80 — 80 80.
r „ „ . . 150 1 50 81. 82.
n r r . 150 1 50 83. 84.
n ff » • 150 1 50 85.
« » n • • 150 1 50
« 51 » * 150 1 50

3230 32 30

az udvar felé

az utezára

a sétány felé 

a folyosóra

j 150] 1 50
100j 1 _

1 80 80
70 70

! íoo 1 —
I 170 1 70

100 1 —
100 1 —
80 — 80

170 1 70
80 — 80

170 1 70
80 — 80

120 1 20
350 3 50

1 350 3 50
701 70

j 2340 23j 40

ház-árjegyzék °' “ “ A “* *«--“él” . "át Merhetni lehetséges.

Pozsony, 1877. augusztus 12.

Csodálatra méltó a természet ereje,
ha az a kellő módon alkalmaztatta

Minden szoba bútorozva van. — Alólirt és mindenki a fentebbi

Idősebb HALASY BÉLA.
Virágvölgy 528.

wm§s: Bojtorjángyökér-szess
a lütrróírlld. l.-IXíXI i _ w ... . . . ...a l izfla ?! * sz5rn,ove? b;l™dy nemének legsikeresebb szere ismertetik,
riA oko/ó taef‘anyag0knak' Vtalam létesitett concentrálása által valódi feltü-

.•mött lak n ÄV an.7‘ra* hogy fiatal, 15 éves emberek rövid pár nap alatt 
l Bizonyítéka ennek, miszerint Mszólittattom. ajánlanám figye-
L'“ iXHkenffi. ÍSV hfJ- vasy szakáll növés alkalmatlanná válhatnék, mintán a meg- 
kent helyekül, habar eddig ott meg a hajnak nyoma se lett volna is látható va»v több évi
l,awiáíg u'é-11» IV«? *rc;,luény biztos s a hatás meglopó gyors. Hajhullás elten tüstént 
kér szesz" íeXbh m! -Mtdizmische Zeitung“ is oda nyilatkozik, miszerint a bojtorjángyö- 
ker szesz legjobb mn őségben az előállító tl inhchnatjer ./.-nél kapható b>v nalaezk
Usi du>intöbb.en ‘ aSZ“alat‘ utasiiissal osyhtt -)) kr. Postai küldésnél 10 kr csomago-

■ lioi'tőrt;„Oviival iU mindenféle bojforjángyökér-készitmény valódi minőségben
fényes es "!s mL*ktr°-S e5,,hoj‘orjangyöker-olaj szép haj növesztésén, , a hajnak 

T, .. ...'. O” alias a das ara Egy tégely kenoes ara of1 kr 1 üveg olaj ára 40 kr. —
sz'iíáíínö "■s/té*ie ^0S,,ieí!l!'!L‘ b'odkenoos); 1 darab .'50 kr — Bojt-; rjángyükér-brlllantln 
10 kr ft, -,í.li , a,k- p;ll,L"1 ea simán tartására s annak szél alak adására, 1 tégely

végett csak legalább 1 fr.Írű (esemagolássai'együu) mfXXfiLekTlie ~ klk,6,ldéS 
nálati utasítás különféle nyelven mellékelve van megreudedesek teljesítetnek. - llaaz-

Központi szálHtó-i aktár, h„„
WISKBllíATER S.

Béei, VL Gumpendorferstrasse 159 és Stump Hcrgasse 13. - Budapesten; Türük
•• királyutczii7. sz.

mint
s/ép

SCHOCH LAJOS
borkereskedő,

emgoir-ut, 4S-ilc szám a.,
* 1. *?• közönségnek saját termésű lils-téténvl 

berait, valamint gazdag raktárát a legkitűnőbb bel- és külföldi 
torokból.

Különösen ajánlja a következő palaezkborokat :

Fehérborok Csemege borok
(palaczkonként) kr.'

Somlai válogatót» 1868-iM —.80
Magyarádi 1866-iki 
Kis-Tétényi rizlicg 
Somlai 1872-iki . 
Érmelléki . . 
Kis-Tétény

(palaczkonként) 
—,80'Tokaji eszenezia 
—.Stil „ asszu .

®öLrp »
—40 Ménesi asszu .

izu- « • • • • —35 Ruszti „
Kitűnő asztali-borok ltrként — .&> Szomorodni

I'örös borok
(palaczkonként) kr.

Ménesi válogatott 1868-iki 1—
„ >*. 1874-iki .... -.60
Egri válogatott ... _ 60
Sashegyi 1866-ik . . ‘ _'oo
Budai 1872-iki . . _

kr

1.50-

Pezsgők.
Champion et Comp Carte 

Blanche 1 palaczk 6.—
Jül. Champion »/, 2.60
Lagnlliere 1 ( g_
Cambridge >/. 126

1.15
Kis-Tétényi 1874-iki . . - 45!ChanoineCÍ’rére8 »/*

SStobs :5
tekintélyesebb fővárrá ’ ,T reel,,lj voros-horaim is a leg
nálatra különösen ajánlhatók XXiLXL,8'''1’'.'11 orvosi hasz 
jeleutékeuven lesyálllLt • i ‘ Yfgalahb 10 palaczk vételénélS kr^vaT visszivétetnfk Szanlltt!ltuak- A palaczkok dbonként

»ohári'«nómJUtel,nöá,nl?m ^eC8e9 flSyclmőkbe azoknak, kik egy 
frlyisLembfn güTá^fezSoh0r me,lett üdiil,,i «'eretnek, üzlft 
Doki,mat ’ Ug í 42 SZilU1 alatt újonnan nyitott borcsar-

Levélbeli

megrendelések'
rpontos eszközlésed 

Gyönyörű szép .

'női ruhakelmék
a legdüsább választékban .

[bámulatos olcsón]
megszerezhetők

MBMR ADOLF
divatáru-raktárából 
Budapesi 
koronaberczeg-ptcza 8.
\ Minták ingyen és 

" men
1746

Csak amíg a készlet tart!

Legnagyolibszerii jutalom
az „EGYETÉRTÉS“

©lőfizetőlziels: és oIttsóíuslüs: !
áldozatokkal sikerü’t az alulirt kiadó-intézetnek, 

az alabh következő, jelesen ismert 4 mesterem többezöröstésit jogát 
megszerezni minélfogva azon kellemes helyzetben van, ezen érté- 
kes müveket az „E gy e t é r t é s“ t. előfizetőinek és olvasóinak a kö­
vetkező meses olcsóságu csekély áron megkilldhetni.

... Mi adjuk csupán MMI y írtért SMBS
a következő 4 olajfestemény-utánzstot.

í. sz. „Szerelmi kérdés“ Ertmantói,
sz' ’’^GYag-SZOlgálatok“ szintén Ertmantói, ellen- 

képek, 47 em. magasak és 36 cm. szélesek;

3. sz. „Magyar czigányok“ Beinhardtói, 1 54 c™79
4. sz. „Pihenés a lliezőll“ Gauermanntól, j reszelések

Továbbá küldünk tetszés szerinti 2 képet ■■■ 4.
T?damint 1 leépet S írtért is. Ezen 

®jfe8tmeny'u,!anzat0k e«yes darabjai bármely teremnek 
meglepő es nagyszerű díszül szolgálnak; mindegyik e»v-egv 
bevegzett mestermü. A fönnebb említett mesterek nevei egyé®- 
i nil keze8ked.n6h, e müvek jelességeert. - Mi tehát elvárjak a 
Lm il ° ’ miszermt ezen rendkívül kedvező, soha
foefák*fldtídÖlkaimat, valódi remekművek megvásárlására, nem 
^®a^. felhasználatlanul hagyni. ■■ Csak e lap előfizetői és 
ári cik8|Za«a^ Ian?ak ,a fönnebbi áruk meghatározva. A képek 
ára eióbb 50 frt volt, mostani bolti áruk 40 frt, miről min-
mBnr,mi»Eí5/!Ödés,t azerezl!et- ~ Megrendeléseknél a mellékelt 
küldendő 68 68y ,8tePend6’ és kitöltve a következő czim alá

Yerlags-Anstsalt Wien, II. Taborstrasse 11.

Egy
Bősen dorfer-féle

Coücerí-ZoMora
igen kevéssé használt,ki­
tűnő hanggal, erős szer­
kezettel és csinos kül­

sővel eladó
ÉDER ANTAL GYULA
zongora gyári raktárában

váczi-utcza
és korona-utcza sarkán 

14. szám.

Titkos betegségeket,
tehetetlenséget (elgyengült férfierőt), bőrbaiokat, Idült Lí 
syphilist, hugycső-szükülést, gyakori magömlést gyógyít T 
gyökeresen és biztonsággal, a nélkül, hogy a beteg L 

Hivatása vagy életmódjában akadályoztatnék **

BESESBEK A.,
gyali. orvos, sebész és szülész.

Naponkint rendel : reggel 9—4-ig és este 7-8 óráig.
Buda pest, 1T. kér. „Fereaciiek basára“ 11. léptei 1. en. 3. siló. 

Gyógyítási díj mérsékelt. Díjjal ellátott levelekre azon- 
n _nal válaszol es a gyógyszerek megküldetnek j
>^^AAPPAAAPF0^PPAPPFPP

:xxxxx)oooooc:
Q

(E) Megrendelési jegy.
Verlags-Anstalt Wien, II, Taborstrasse II.

Küldje nekem az
1. az. képet....................... , d
2. 1 =

Az összeg ezért ......... . írttal,
utánvét mellett

Megrendelő neve 

Lakása _

Utolsó posta

mellékelve van , vagy

delik aaÜ^r2Ide!ésTi^ve!tr,kUéí’ |h°‘ az össze« mindjárt bekül-

rendelémél p.d,g »■*-
»T Az összeg magyar levéljegyekben is beküldhető -ve

Budapest nyomott SeMesfoger és Wohler toyvayo«,44játa:

Dr. Handler Hőr
orvos-, sebésztudor-, szülész- és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

TITKOS
betegségeket

1) az ö nfe rtözésneh minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az Ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

(egyengült férfierőt):
2) hngycsöfoly ásókat (még oly idülteket is,) a nemző- 

reszek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden 
alakjaiban és elcsúfításaiban ;

3) hugycsöszűküléseket;
4) fuss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér­

tó lyast, és az onnan eredő

RÜÁGTALáNSÁGOT:
5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket 
Rendel naponként: délelőtt 10 érától Mg, délután 3 órától 5-ig, és

estvé 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám a kígyó- és vá- 
roshaz-uteza sarkán. (Rottehbiller-féle házban) I. emelet, bemenet

a lépcsőn,
Diij«l ellátott levelekre azonnal válasz 

adatik és a gyógyszerek niegküldetnek.

faj 8. be,

kást a ház vételárának illetőleg a terheknek teljes törlesztésével — 
mintegy 12 év lefolyta múlva következik be, saját maga vagy ir 1 
utódja ingyen örök időkön át használhatja és élvezheti. J g"

i) A bejelentések folytán, ha folyó évi szeptember 8-káis-
azonnali átvétel iránt tömeges nyilatkozatot nem nyernénk ■ azon eset 
ben 1877. évi november 19-dikén Veszprémbe a Korona-vendéglőben 
tartandó átvételi és átíratás! gyűlésre ezennel tisztelettel meghivatnak 
érdekeltek. z

j) Ki valamely a mellékelt árjegyzékben foglalt lakást kijelölt 
a bejelentés ideje szerént előjogot szerzend magának ezen lakásra 
nézve későbben jelentkezők irányában; különben a lakások kiszemn 
lése és választása az 1877. évi augusztus 18-dikától Balaton-Füreden 
a helyszínén, ITorváthház lakásomon folyó évi szeptember 8-káig na’ 
pont,a déli 11 órától 12-ig, délután 4 órától 5-ig személyesen szolgálok

k) Az általam tartandó közgyűlés alkalmával a jelentkezők a 
szükséges alapszabályokat, netáni egyéb pontozatokat és javaslatokat 
tárgyalni és véglegesen megállapítani fogják, mely alkalomkor a ház 
felügyelő, társasági pénztárnok, a házi szolgák is megválasztandó!- 
Balaton-Füredre lehet utazni vagy vasúton a veszprémi állomásra 
ahonnét a veszprémi bérkocsik l'/2 óra alatt Balaton-Füredre szál­
lítják a vállalkozókat, vagy pedig Siófokig a vasúton, onnan gőzösön 
a Balatonon át.

Hazafiul bizodalommal fordulok a t. közönséghez saját érdeké­
ben azon kérelemmel, hogy átgondolt és ajánlott tervem létesítésében 
részt venni szíveskedjék. Ezen részvét lesz egyedüli jutalmam.

Kelt Pozsonyban, 1877. augusztus 12-dikén.

Elöli d
Vidékre postán 

ll<

Egy évre • • •
Félévre ■ • • •
Negyedévre . •
Fgy bóra • • •

Egy szán!
Hirdetési díj : 9 

ezer! hirdetése 12 1
Bélyegdij in|

lön 30 kr.
Nyílttéri Öt h|

A HM
„Granicsáí 

„osztrák világ.] 
óta Magyarort 
és pusztán apr
intézkedhető ke

Ha a gazc 
tünket, a kiegyj 
„osztrák világ.

Ha a kele| 
tikát vesszük 
„muszka világ' 

Ha végre 
Szent István kJ 
nyokban rendsí 
zük, előttünk áj 

E világok I 
lágot keressük 
sunk mindössz^ 
kurjanthatjuk 
odafenni nagyi 
kormányt meg 
Egyéb aztán ni 

Lehetetlent 
lábú még eg\| 
magyar. Az üi 
a frázisok rabj| 
szemünk világ 
basztják erőukj 
gyár nemzetnej 
hogy nehány 
ki, látszólag ni 
korona tanácsi 
nullává silányI 

Mit ér a 
tekintély, a 
polezon szemlél 
fontosabb Jolo| 
amolyan árlati 
kárhoztatva, s| 
betölti, űzve „> 
politikái.

Soli a net 
lemre méltóbb 
a magyar 
érdekek megvt 
párosítottak ve 
mennyire otödij 
dalmi“ politikai 
kamarilláris kecf 
bői az absolut i| 
Már a tárczaváll 
ve, mint ez Tiszj 
gyökereznek s{ 
miféle közjogi 
nyitják a mini] 
lene lennie; 
kész szolgájává 
dekeit kellene 

De nagy 
akarat is keli 
mégis védelme] 
den jogot, mii 
menyei daczárj 
dás nélkül ner 
mig a mi sajt 
vissza minden! 
betétién nek tail 
lett is, visszarl 
léstől, mely ni 
belőlünk séma

AZ Ml
1 T

Irta :

— Utol 
volna, mig KI 
dásomat. Kői 
utazás nehézs 
nyugtalansága 
dalmát a véga 
felindulás kői 
el, s a szájáh 
tak, de ez Yi: 

A fiatali 
Aladár

közé. Hálálkoi 
— Mind 

nay. mert látl 
Ezzel megölel 
nyom! téged 
egy forró óha 
fiam jószelleír 
adom rátok a> 

Margit
Klaudiához fői 
kához vonva, 

— Enni 
egJ szentnek" 

Klaudia

tekint visszi 
— És 

. — Éc 
Pét játszom 
“agjja utój
zeledését. ] 
Egyetértés,
s angyali n


